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ВИЛСОН БОРОНИТЬ 
НОВОЇ ПОЛІТИКИ 

ТВЕРДИТЬ, Щ О ОБОРОННА С И Л А ЗБІЛЬШЕНА 
ВНАСЛІДОК НОВОЇ ЗБРОЇ; НОВА ПОЛІТИКА ХО­
РОНИТЬ П Е Р Е Д МАЛОЮ І ВЕЛИКОЮ АГРЕСІЄЮ 

Вашингтон. — Секретар о-
боронн Ч. Е. Вилсон у своєму 
піврічному звіті заявив, що 
„збільшена негайна можли­
вість повітряної відплати" ос­
терігає будьякого агресора 
перед нападом на цю країну. 
Він казав, що ЗДА плянують 
таку стратегію, щоб можна 
було відбити не тільки вели­
ку, але й малу агресію. Ци­
ми словами Вилсон відпові­
дав там критикам нової обо­
ронно! політики уряду, які, 
як наприклад Адлей Е. Сті-
венсон, твердять, що при до­
помозі негайної відплати 
можна б було стримати вели­
ку агресію, бо з приводу ма­
лої агресії не можна вживати 
ато мово! й водневої бомби, 
що довело б до третьої світо­
вої війни. Вилсон сказав, що 
ЗДА заплянували таку# стра­
тегію, щоб можна було не до­
пустити також і до малої аг­
ресії. Цей оборонний стан 
ЗДА мусить тризати довший 
час без порушення СОЦІАЛЬ­
НИХ і господарських основ 
країни. Секретар оборони по­
відомляв, що ЗДА збільшили 
свої наземні й морські летун-
ські бази та збільшили бойо­
ву силу наземного війська 
при допомозі нової зброї. 

Уряд дбас також про сильну 
фльоту та бойову силу назем­
них військ. Вилсон підкрес­
лив, що оборонні сили дер­
жав вільного світу також по­
стійно зростають. Крім Вил-
сона здавав піврічний звіт і 
секретар армії Роберт Т. Сті-
венс, який говорив про те. 
що чисельний стан армії 
зменшено на домагання уря­
ду. Він казав,, що ще не мож­
на нічого сказати, як змен­
шення числа армії та введен­
ня «новнх родів зброї вплине 
на бойову силу армії. Але він 
заявив, що ЗДА мусять за­
тримати сильну армію з від­
повідним числом фахово ви­
школених вояків, щоб на ви­
падок війни можна було роз­
будувати армію при допомозі 
нових річників. Секретар ле-
тунства Гаролд Е. Толбот 
заявив у своєму звіті, що ле-
тунські сили відчувають брак 
досвідчених і вишколених ле-
тунів. Секретар фльоти Ро­
берт Б. Андерсон повідомив, 
що літаконосець А—3—Д мо­
же вести навіть найважчі 
атомові бомби. Нищильник 
F—7—U—3 може везти ке­
ровані стрільна, які призна­
чені для нищення ворожих 
літаків. 

Демократи примушують республіканців 
підтримувати Айзенгавера 

Шікаго, Ілл. — Демокра- званих приятелів, бо з воро* 
тичний сенатор Пол Г. Д а т - ! г о и лам собі раду сам". Даґ-
лес в промові, виголошеній І л е с твердив, що республікан-
и„ « - ~ - І - *• г іц і Д°сі тільки продовжують 
на партійному обіді, на якому | п л я н у в а н н я > започатковані де-
було 1,300 присутніх, заявив, 

Реґулямін переслухань комісії МекНарті 
Вашингтон. — Після дов- провід над Сенатською Слід-

гнх непорозумінь та трудно­
щів таки виготовлено регуля-
мін, яким мають послуговува­
тися під час переслухань в 
справі конфлікту, між сенато­
ром Джозефом МекКарті та 

Стівеясом. З одного боку ви­
ступає сенатор МекКарті та 
його помічники й дорадники 
Рой Кой та ДеЙвід Шайн. а з 
другого — секретар армії Сті-
венс. правими дорадник армії 

чою Підкомісією обняв сена­
тор Карл Е. Мундт. Спеціаль­
ним правшім дорадником цієї 
підкомісії с правник Рей Г. 
Дженкінс. а сам сенатор Мек 
Карті на час переслухань не 
буде членом підкомісії, — ЙО­
ТО' місце з підкомісії-займіКи* 
ме сенатор Генрі С. Дворжак, 
Сенатор Мек Карті мас право 
ставити запити свідкам; таке 
саме право мас і представник 
армії. Кожна сторона зможе 
ставити запити впродовж 10 

Джан Дж. Адамс та асистент; хвилин ,але цих 10-хвнлин-
секретаря оборони Г. С. Ген-, них запитів може бути більше 
сел. Згідно з ре ґу л я м і н о м ' ' разів. 

29 мільйонів дітей в американських школах 
Ню Иорк, Н. И. — Дирек­

ція Крайової Промислової 
Конференції повідомляє, що 
число учнів в народних шко­
лах, починаючи від 1944 ро­
ку, постійно збільшується і 
цього року становить 29,600,-
000. Також від 1944 року по­
стійно збільшуються видатки 
на будову нових шкіл. В ро­
ках 1943-1944 учнів у школах 
внаслідок зменшеної нарожу-

ваностн під час депресії було 
'тільки 23.000.000. Припуска-
(ють. що 1960 року це число 
(збільшиться до 36 мільйонів. 
І— Голова батьківського ко-
I мітету одної школи в Ню Нор­
ку. Генрі А. Коген, звернув-

'ся до суперінтендента шкіл 
Вільяма Дженсена з прось­
бою, щоб Шкільна Рада по­
дбала про спеціальні підруч­
ники для дітей, які народили­
ся поза межами ЗДА. 

Сенатська комісія 
в справі , 

Ню Иорк. Н. Й. — Сенат­
ська Комісія для дослідження 
злочинности серед молоді по­
чала переслуханвя в справі 
так званих „каміксів'\ Для 
цього насамперед покличуть 
свідків із Ню Иорку. бо це 
місто вважають за „серце ка-
міксової промисловості!", я" 
заявив голова комісії, сенатор 
Роберт С. Гендріксон. Комісія 
хоче вияснити, чи існує ЗЕ'Я-

веде переслухання 
,каміксів" 
зок між „каміхсамн" і зло 
чинністю серед молоді. Сена 
тор Гендріксон в загальном> 
не виступає проти цього роду 
літератури, бо деякі ,,камік 
си" дають молоді легку роз 
вагу, яле проти тих книжок 
які вихваляють злочин. Де 
комісії надіслано 15.000 лис 
тів, автори яких протестуют* 
проти поширення цісї літера 
тури. 

В АМЕРИЦІ 

що демократи, як завжди, 
ставлять добро нації понад 
партійні інтереси, і тому під­
тримуватимуть п р є з ндента 
Айзенгавера, хоч він — рес­
публіканець. Але президент 
— сказав Даґлес, — перебу­
ває в оточенні таких дорадни­
ків, які унеможливлюють де­
мократам співпрацю з урядом. 
Республіканська Парти скла-

груп. які немає кому об'єдна­
ти після смертн Роберта А. 
Тефта. Даґлес підкреслював 
тон факт, що з 9 кандидатів 
на республіканського сенато­
ра тільки один підтримує по­
літику Айзенгавера. Прези­
дент — сказав Даґлес — му­
сить тепер молитися так: „О. 
Господи, хорони мене від так 

мократами. Це відноситься й 
до боротьби проти комунізму, 
бо Демократична Партія — 
„це на.”ірішучіший ворог ко­
мунізму". Демократична про­
грама повного добробуту му­
сить бути здійснена, щоб Аме­
рика не лише уникнула де­
пресії, яка пошкодила б всьо­
му вільному світові, але й 
осягнула швидкий рівень роз­
витку. — Бувший демократнч-

I 
ІДЕН ПОГОДИВСЯ Б НА ПОДІЛ 

ІНДОКИТАЮ 
J Лондон. — Англійський мі- французами 

ністер закордонних сг.раіз 
Іден приготовляє на Женев­
ську конференцію.плян поді­
лу Індо-Китаю поміж тепе­
рішній режим В'єтнаму й по­

дасться з різних відосередніх _ний кандидат на президента 
ЗДА Адлей Е. Стівенсон не 
міг бути присутній на цьому 
обіді, бо недавно перебув опе­
рацію нирки. Але вій заявив, 
що „контроля уст" принесе 
користь країні, натякаючи на 
недавню заяву віце-президен­
та Ричарда М. Ніксона про 
висилку американських військ 
до Індо-Кнтаю. 

приборкування 
з другого боку комуніс­
тичного руху воєнними засо­
бами і проголошення індо­
китайських провінцій суве­
ренними державами. В' ан­
глійських дипломатичних ко­

муністичний. — як компромі-і лах панус переконання, ще 
лову базу для закінчення та- за згоду на цю останню кон-
мошніх воєнних дій. Англійці, цепцію комуністичний Кита:. 
признають, що це не був би j зажадав би визнання йогсГре-
ідеальннй вихід із ситуації, жиму З'сдиненимн. Держава-
але зазначують, що нема ми і допущення Його до Об -
шансів, щоб можна було і:е- еднавих Націй, а це знову і 
ревести найкращу концеп- виключене — згідно з о таг.-
цію: припинення комуністки- німи заявами державного 
ним Китаєм допомоги кому- секретаря Доллсса і станові;-
ністичннм партизанам з и„ ще:і всієї американської пуб-
:юго боку та пр:шккс. . лічпої опінії. 

Президент продовжив свої вакації 
Оґеста, Джорджія. — Пре­

зидент Айзенгавер вирішив 
залишитися в Оґесті до 25 
квітня. Але в четвер і п'ят­
ницю, 22 і 23 квітня, прези­
дент виїде до Вашингтону, де 
виголосить промову на збо­
рах Дочок Американської 
Революції. З Вашингтону Ай­
зенгавер полетить до Ню Иор­
ку, де промовлятиме на збо­
рах Товариства Американсь­
ких Видавців Газет (22 квіт­
ня) та до стейту Кентокі (23 

квітня), де відвідав танкову 
військову частину та огляне 
хату, в якій народився Абра-
гам Лінкольн. Там президент 
виголосить дві короткі промо­
ви: одну на церемонії, що від­
будеться при Пропам'ятному 
Будинку Лінкольна, а другу 
з приводу 175-роковин Трен-
силвенійського каледжу. В 
п'ятницю, 23 квітня, ввечері 
президент вернеться до Оґес-
ти, а звідти в неділю 25 квіт­
ня до Вашингтону. 

В 1953 році значно збільшилося число 
злочинів 

Вашингтон.—З річного звіту І ка. Найбільше число злочн-
директора Федерального Бюра І иів зареєстровано в Ню Иор-
Інвестигацій. Двс. Едґара Гу-Іку (в 1953 році — 146,202Ь 
вера виходить, що в 1953' ро- [а далі В Шікаго (54,189). Але 
ці я ЗДА було рскордоае: м м м у ю <аачШВ» ж » ш « д і д р » 
ло злочинів — 2,1S9,08U. Це t порційне до кількостя масе-
на 6 відсотків більше в по- | леняя міст. Найчастіші злочи­

ни у Ню Норку —крадіжки 
(69,862 річно). ФБІ повідом­
ляє, що в 1.174 містах з.!насе­
ленням 37.255.808 осіб, ареш­
товано в 1953 році 1.791.160 
осіб. З того аж 8.4 відсотка 
було у віці нижче 17 років, і 
14.7 відсотка у віці нижче 21 
року життя. Найбільше моло­
ді між крадіями авт (53 .6^) . 
В 1953 році вкрадено 226,530 
авт. з того 13,000 поліції не 
вдалося відшукати. 

Відкрилася сесія Верховного Совєту 
Москва. - - У вівто:юк 20 на ту сесію. Між ними назн-

<вітня відкрилася в Кремлі се- вають Олексія Кнриченка, 
:ія Верховного Совєту СССР. секретаря комуністичної пар-
Y, середу відбулось спільне за- тії України, й Олександра 
Лдання Верхавного Совєту і Корнійчука, письменника і за-
уовсту Національностей, на ступника прем'єра УССР. Ви­
ткому запропоновано новий брано різні Комісії, між ними 
:овєтський бюджет. Часописи Комісію в справах завнішньої 
зачисляють усіх партійних політики, під головуванням 
достойників „самостійних" і.Ьіїіхаіла Суслова, одного з 
штономннх республік Совст-1 членів Секретаріату Всесоюз-

ського Союзу, що з'їхались ної Комуністичної Партії. 

Еспанія перевірка поворотів з совєтського 

АМЕРИКАНСЬКІ ЛІТАКИ 
ВЕЗУТЬ ПАРАШУТИСТІВ 

З ФРАНЦІЇ ДО ІНДО­
КИТАЮ 

З Д А ДОПОМАГАЮТЬ ФРАНЦІЇ У Ш В И Д К І Й TPAHG-
ПОРТАЦІЇ військ, АЛЕ НЕ БЕРУТЬ УЧАСТИ 

У ВОЄННІП АКЦІЇ 
Париж. — Французькі і а-

полону 
Мадрид. — 3 великою па- кумент:;; 

радою, як національних геро­
їв, вітали в Еспанії 285 пово­
ротів з Совєтського Союзу. 
Із них 245 душ — це колишні 
члени Влакитньої Дивізії, яка 
боролася на східкьому фронті 
пр стороні Гітлера. Всім по-
воротцям дозволено негайно 
роз'їхатися дЬ своїх родин, але 
служба безпеки робить пере-

колишнього члена 
Влакитньої Дивізії, який вже 
давно вернувся додому. 40 по­
воротів —• це колишні купці 
й летуни, що вишколювались 
у Тбілісі для боротьби по сто­
роні комуністів в еспанській 
громадянській війні. Слідство 
мас перевірити, чи ті особи, 

мернканські офіційні війсь­
кові чиники потвердили, що 
з Франції відлетіли відділи 
французьких парашутистів 
великими американськими 
транспортними літаками, що 
їх пільотують американські 
летуни. Зазначено при цьо­
му, що американські літаки 
не летітимуть аж до самої бо­
йової смуги фортеці Діснбісн-
фу, де від кількох тижнів йде 
завзята битва, але приземня-
ться десь дальше від бойової 
лінії на індо-китайській те­
риторії і там висадять фран­
цузьких вояків, що перей­
дуть в розпорядження фран­
цузького командування. У 
зв'язку з цим підкреслено, 
що така допомога Франції не 
втягає Америки в індо-ки­
тайську війну і не є актом 
інтервенції з погляду міжна­
родного права. Хоч в офіцій­
них повідомленнях про це не 
говориться, хоч французька 
преса повідомляє, що та акція 
триватиме так довго, поки не 
буде перепинений до І.-Китаю 
весь передбачений контин­
гент парашутистів. Сказано 
тільки, що той контингент 
складається з добровільців, 
які самі зголосилися на індо-які колись були ворогами те­

перішнього режиму генерала І китайський фронт. Цей транс 

рівнянні з числом злочинів у 
1952 році (2,036,610)! Однак, 
як виходить зі звіту, число 
вбивств зменшилося на 1.2 
відсотка. До злочинів зарахо­
вує Гувер: зловмисні і нена­
вмисні вбивства, недбайли­
вість у службі, насильства, по­
грабування, напади, крадіж­
ки з вломом та крадіжки без 
влому. Чило грабунків зросло 
на 8.5 відсотка, а припадко­
вих вбивств — на 0.7 відсот-

175,000,000 на нові фабрики Дженерал 
Електрік 

Скснектаді. Н. И. — Як за 
явив директор компанії Дже­
нерал Електрік, Ралф Дж. 
Кордінер. ця компанія плянуе 
видати цього року 175,000,000 
іолярів на побудову нових 
фабрик, на модернізацію дав-
ЇІХ та на фабричне устатку-
:ання. Це свідчить про те, що 
права цісї корпорації з до-

іір'ям дивиться в майбутнє, 
соли аж на 24 відсотки збіль-
ііус свої інвестиції (минулого 
х>ку вони становили 141,000,-
100 долярів). Кордінер зая-
:ИВ. ЩО В першій Чверті ЦЬО-

о року прибутки фірми були 
: а й в н щ і за весь час 
і історії. В першому квар-
лиіі цього року прибутки ком-
іанії становили 48.029,000 

долярів. Хоч державні замов­
лення зменшилися, директор 
Хордінер вірить, що продук­
ція в найближчому році втри­
мається на висоті попередньо­
го року. Збільшення прибут­
ків в першій чверті цього ро­
ку спричинене зменшенням 
податків від надмірних ііри-
бутків, яке діє від 1 січня 
цього року. 

ХОРИ МЕТРОПОЛІЇ ПОЧАЛИ СПІЛЬНУ ПІД-
ГОТОВУ ДО ЮВІЛЕЙНОГО ФЕСТИВАЛЮ УНС 

Ф ГЬмеч Г. Kwr Метав 5.972. | 
доляри. я : пл-поо за ТОЙ час, 
коли GVB у російському полоні. 
Але він заявив, що не хоче пла­
тити 700 долярів податку піл 
тих гро'тіей — ..Я вважаю — 
сказав Кокс. — що не повинен 
платити податок за час. прове­
дений в чужому краю". Уряд по­
датковий займас протилежне 
становище 

ф Мати королеви Єлисавети 
П планує в листопаді відвідати 
Канаду, а пізніше загостити до 
президента Айзенгавера Та його 
дружини в Вашингтоні. В Кана­
ді вона буде гостем генерально­
го губернатора Віясента Массея 
від 12 до 16 листопада. 

ф В місяці березні пожежі за­
подіяли шкоди на 84.821,000 
долярів. тобто на 1.6 відсотка 
більше, як в тому самому міся­
ці попереднього року. 

ф Продукція алюмінію в мі­
сяці березні осягнула рскордо-
вого рівня, дійшовши до 244.-
678.349 фунтів. Так само рекор-
дове число фунтів — 698,137,-
342 — осягнула продукція алю­
мінію в першій чверті цього ро­
ку В березні минулого року 

Гп<)г..-і-"і- а-т'оміпмо становила 
220 $65,788 фунтів, а в першій 
<:геоті минулого року — 574,-
007.540 • ” 

• Н:ойорі:гькяй губернатор 
Томаг'Дюї підписав закон, який 
каратиме осіб, що залишать зіп-
суті холодильники на відкрито­
му місці, бо попи небезпечні для 
дітей Пер”іа найнижча кара за 
цю провину — 25, а друга 100 
долярів Згідно з законом із 
зіпсованих і невживаних холо­
дильників, треба вирвати двері, 
щоб вони не могли бути загро­
зою .тля життя дітей. 

ф З Іституту Американської 
Торгопельної фльоти повідом­
ляють, що на день 1 квітня аме­
риканська приватна фльота ма­
ла 1.237 кораблів з 15.270.189 
тоннами поомности. Це — на 7 
кораблів менше супроти стану 
на 1 березня цього року. 

в Хоч цього року число без­
робітних, значно більше, але 
Р:КС тепер запрошують на пра­
цю абсольвеитів університетів 
і калелжів після закінчення 
шкільного року, з платнею на 
5 відсоткіп вищою під платні 
1953 року. 

Ню Иорк. — Минулої се­
реди. 21-го квітня, в залі міс­
цевого Народного Дому від­
булася перша спільна проба 
кантати И. Кишакевича „Ка­
терина", яку виконують об'­
єднані хори Метрополії на 
ювілейному фестивалі, що 
відбудеться в неділю, 16-го 
травня, в Карнегі Голл з на­
годи 60-річчя УНС. Не зважа­
ючи на передсаяточний час 
та різні зв'язані з цим обо­
в'язки в своїх громадах, як і 
на деякі комунікаційні труд­
нощі в цій першій спільній 
пробі взяло вже участь коло 
100 осіб, з великою перева­
гою чоловічих голосів. Були 
приявні члени хору „Думка" 
з Ню Иорку і хору „Трембі­
та" з Ню Иорку, хрру ім. Ли-
сенка з Джерзі Ситі і хору з 
Байону та Метрополітального 
хору, як теж поодинокі співа­
ки з деяких інших хорів^ Ве-
лнпий хор з Елизабет, хор 
п'д дирпґентурою п. Юрія 
Кі:рнчснка з Нюарку, хор 

під дириґентурою проф. І. 
Недільського з Пасейку та ін­
ші хори, перешкоджені мину­
лої середи, заповіли свою у-
часть в дальших спільних 
пробах, що тепер уже відбу­
ватимуться кожної середи в 
тій же залі Народного Дому 
при 140 Друга евеню в Ню 
Иорку. Поодинокі диригенти. 
щоб відтяжнти своїх співаків 
від надмірних занять, в часі 
до фестивалю в Карнегі Голл 
не відбуватимуть власних 
проб, заохочуючи співаків 
брати участь у спільних про-

[ бах. Члени поодиноких хорів. 
що були на спільній пробі 

і минулої середи, вже були в 
більшості приготовані до та 

І кої спільної проби, вивчивши 
свої партії. Пробу переводив 
п. Олексавдер Микитюк, ди-

I дигент „Думки", який дири-
| гуватиме об'єднаними хора­

ми на фестивалю. Акомпані-
ювала на фортепіяні п-ні Ле­
ся Вахиянин, яка, разом з п. 
Олею Дмитрів, акомпаніюпл-
тимс і на імпрезі. 

вірку кожного з них зокрема, і Франка і знайшли свого часу 
побоюючись, що поміж ними І захист в СССР, або були 
можуть бути спеціально пере- І інтерновані, належать до ко-
пачковані, до Еспанії комунн> І моністичної партії. Крім_того, 
гпкпі агенти. Таке підозріння 1 слідство иосдулнитя, якдіста 
виникло в зв'язку з ' вяявлен- f лтгсь до пблону вояки полиш 
ням у'одного з поворотців до- ньої БлаМятньоТ Дивізії. 

ІВВВВВі 

порт призначено до Індо-Кн­
таю без уваги на теперішню 
битву за Діснбіснфу. Що тор-
касться самої тісї битви, то 
перстінь комуністичних військ 
затискається щораз тісніше 
довкола Діснбіснфу. Комуніс­
ти не ведуть тепер тактики 
масових атак, тільки глибо­
кими ровами підкопуються 
щораз ближче і здобувають 
терен буквально п'ядь за 
п'яддю у кривавих рукопаш­
них боях. Кожний із амери­
канських літаків, що їх вжи­
вається тепер для перевезен­
ня французьких парашутних 
військ, може взяти 200 воя­
ків з повним узброенням. 
Одно „крило" мав Зв літаків. 
Скільки крил, чи окремих лі­
таків ужито в теперішній о-
перації — не сказано, щоб 
не ВИЯВЛЯТИ числа перекнду-
ваннх французьких військ. 
Інші траспортн французьких 
військ, так само американсь­
кими літаками, йдуть з пів­
нічної Африки. Секретар о-
борони Вілсон потвердив віст­
ку про участь американсько-
го летунства у транспорту­
ванні французьких військ 
але підкреслив також, що 
ціллю літаків с летовнща, по­
ложені далеко поза воєнним 
фронтом. 

Франція не хоче переговорювати з індо­
китайськими партизанами -

Т ПаржжГ^- Офіційно залере-ущоб віце'ПреІ^сіюІ""Ш'сгмм'у 
чено, начебто представники/став комуністичний ватажок 
Франції вели сепаратні пере- ІГо Чі-Мінг. При цій нагоді ча-

і говори про замирення в Індо-ісопнси пригадують відмову 
ОИШИНСЬКИИ ПОКИДаЄ ПОЛІТИЧНУ К а р Єру Китаї з комуністичними пар-(французького уряду нав'яза-

Об'сднані Нації. — Андрей І хворів і його поганий стан | тизанамн. Зокрема рішуче за- |тн переговори з Го Чі-Мінгом 
Вишикськяй, головний 
гат СССР до Об'єднаних На­
цій, замовив місце до Европи 
на кораблі „Квін Елизабет". 
Він вертається до Моксви і в 
зв'язку з цим поширились ві­
стки, що він більше не вер­
неться на своє становище. — 
Якщо ж і вернеться, говори­
ться у „поінформованих" ко­
лах, то він приїде на осінню 
сесію Об'єднаних Націй ра­
зом і своїм наступником, який 
перейме від нього офіційно у-
рядування під кінець сесії. — 
Вншинськнй мас 71 літ. В о-
станньому часі він постійно 

деле-' здоров'я кидався в очі присут­
нім на засіданнях Ради Без­
пеки, на якій Вншинськнй 
головував. Кажуть, що він по­
чував себе ображеним і ,,зднн-
тансованим", що його не 
включили до складу совстсь-
кої місії на Женевську кон­
ференцію. Його здеградува-
ли подекуди вже зараз після 
смерти Сталіна, коли то він 
був міністром закордонних 
справ і підчас його неприсут-
ности в Москві знизили його 
на становище лише заступни­
ка міністра закордонних 
справ і делегата СССР при 
Об'єднаних Націях. 

ОБМАНЮВАЛИ ПЕТРОВУ, ЩОБ ВИВЕЗТИ 
її ДО СССР 

Мелбурн, Австралія амбасади, які. з револьверами 
у кишенях, конвоювали Пет­
рову в літаку. Прем'єр Мен-
зіе повідомив, що він. почув 
шн суперечні вістки про сце-

Ви-
яснюсться причина,-чому дру­
жина Владіміра Петрова, тре­
тього секретаря совстської ам­
басади в Австралії, а фактич­
но керівника совстської шпи- |ии на летовищі, коли відлітаг 
гунської сітки, не хотіла ли­
шатись в тій країні, хоч Ті чо­
ловік просив австралійський, 
уряд признати йому права по­
літичного емігранта. Як заяв­
ляє тепер сама Євдокія Пет­
рова, яка теж була службо-
вичкою тісї амбасади, після 
переходу її чоловіка до ав­
стралійців большевики сказа-

літак із трьома совстчиками 
(другим секретарем амбасади, 
Кісліцином та двома „кур'єра­
ми) і Петровою. — доручив 
капітанові літака вияснити її 
дійсні бажання. Капітан надав 
радіодспешу. Що Петрова бо­
їться своїх супровідників і хо­
че залишитись в Австралії. На 
тіи підставі прем'єр австралій-

ли їй, що він вже не живе. Це, ського уряду дав наказ керів-
мовляв. заломило її і вона по- никові відділу безпеки у про­
голилась вертатися до СССР. пі:іціі. де лежить місто Дарвін 
У справі визволення її з рук і де мав приземлитися літак 
большевиків склав заяву в за пальним, щоб він офіційно 
австралійському парламенті переслухав Петрову. Однак, 
прем'єр Мензіс, відповідаючи совотські ,,кур'сои" не хотіли 
таким чином водночас на офі- допустити австралійського у-
ційний протест совєтського рядовця до Петрової, відштов-
амбасадора Ніколая Генера- хнули його і погрожували 
лова проти „насильного схоп- зброєю. їх роззброєно, а Пет-
лення" Петрової і проти „фі- рова переконалася, що її чо-
зичного насильства", що його ловік живе, бо урядовці негай-
нібито допустились австралій- по влаштували їй безпосеред-
ські поліціянти у відношенні ню телефонічну розмову з 

перечен^ поголоскам про те. 
що французький міністер обо­
рони Рене Плевен перегово­
рював з індо - китайськими 
комуністами на літаконосці в 
Сайґоні. Речник французько­
го уряду назвав ці поголоски 
„чистою фантазією". Так са­
мо „фантастичною" названо 
вістку, начебто французький 
уряд схилявся до проекту, 

після його заяви в інтерв'ю 
шведського щоденника „Екс-
прессен". що він готов до та­
ких розмов. Здогадуються, що 
Молотов запропонує в Женеві, 
щоб Франція безпосередньо 
розмовляла з Го Чі-Мінґом, з 
метою створити „коаліційний" 
уг>яп за зшізком ЧСР, Поль­
щі й інших сателітів у пер­
шій стадії підбою цих держав. 

Орган Комінформу атакує Дж. Ф. Доллеса 
Відень. — Видаваний у Бу-

карешті за безпосередніми 
вказівками з Москви орган 
комінформу, вмістив гостру 
статтю проти державного сек­
ретаря Дж. Ф. Доллеса за йо­
го „політику залякування і 
воєнних погроз", що її він ні­
бито стосус у відношенні до 
західніх і азійських держав 
Доллесові закидається, начеб­
то він намагався „підмінува-
ги" Женевську конференцію 
і унеможливити мир в Індо­
китаї. Однак, сказано в стат­
ті, Доллесові не вдасться ви­
рівняти дедалі більші різниці, 
які існують між західніми дер­

жавами. „Чим ближче до Же­
невської конференції, тим ме­
тушливішою є американська 
дипломатія", а в цій диплома­
тії сам Дж. Ф. Доллес „заля­
кує і шантажує" західньо-ев-
ропейських володарів і дипло­
матів. В тому самому тоні 
втримана стаття у московсь­
ких ,,Ізвєстіях", яка закидав 
проектованому пактові колек­
тивної безпеки для ^південно-
східніх держав Азії, що його 
ціллю є „здавити національ­
ний визвольний рух азійсь­
ких народів" і „запевнити ко-
лоніяльне панування імперіа­
лістичним державам". 

В СВІТ І 

до двох „кур'єрів" овстської 

• В Бруклині мають надати 
золоту медалю д-рош Ралфові 
Боичові за те. що він у всій 
своїй діяльності дбас про те, 
щоб у світі пакувала соціальна 
справедливість. Ралф Вонч не­
гритянського походження і був 
посередником ОН в спорі Ізра­
їлю з арабами. 

ним. Кісліцина і „кур'єрів" 
відпущено в дальшу дорогу, а 
Петрову відвезено до місця 
перебування її чоловіка. Пре­
м'єр Мензіс ствердив, що Пет^ 
рова законспіровано да­
леко під чужим прізвищем 
і під охороною поліції. Петров 
передав австралійській владі 
кількасот документів про со-
встську шпигунську роботу. 

• 34 Іранці втопилися 1 тіль­
ки один врятувався, коли неве-
лнчкий корабель - пором пере­
вернувся у Перській затоці під 
час б\рі Припускають, що тим 
поромом перепачковувачо вночі 
нафту Я нафтових робітників. 

# У Москві вже виготовляють 
прапори і транспаренти на 1 
травня Затверджено офіційні 
гасла, які в той день мають лу­
нати по всьому Совстському Со­
юзі 1 по всіх сателітських дер­
жавах. Це здебільша гасла зов­
нішньо - політичного характеру: 
„колективна безпека для Евро­
пи". „геть з новим німецьким 
імперіялізмом", .,геть з бльока-
ми агресивних держав" І т. д. 

ф Авто с«ч>тря покійного ко­
роля Юрія VI. тети королеви 
Слнгапетн II зударилося з дру­
гим автом недалеко її власного 
палацу біля міста СлндІ. Прин­
цеса не дістала жадних ушко­
джень 

ф Американські вояки, що 
їхатимуть на зміну воякам, ста-
ціоноваиим у Кореї, плистимуть 
відтепер безпосередньо до ко­
рейських портів Пусану або Ін-
чону. не зупиняючись в портах 
Японії Це розпорядження зо­
бов'язуватиме від 1-го травня 
п, Р 

ф Переведено анкету між 
мешканцями Шятону. rtipnu-
цузького містечка з 33,000 на­

селення, де вже два роки зна­
ходиться великий табір амери­
канських вояків, здебільша ле-
тунів. Тільки Ю'/г французів 
висловилися про американців, 
що вони „дуже приязні", а 27г<> 

„помірковано приязні". Що­
правда французи висловлюють­
ся з признанням про „коректну 
поведінку" американців, але на­
рікають на пияцтво і крикли­
вість американських вояків. 

• 3 тексту присяги совстсь-
ких комсомольців викинуто сло­
ва про вірність заповітам Сталі­
на І залишено тільки прізвище 
Леніна. 

• Проф. Ягуші НІщІвакІ з у-
ніверситету в Осака твердить, 
що у ЗО перегонових коней, що 
їх привезено з Нової Зеляндії до 
Японії, відкрито ознаки радіо-
активноети Він пояснює це тим. 
що ті коні везено морським 
шляхом недалеко району, в яко­
му переведено останній проб­
ний вибух американської водне­
вої бомби. 

• Віденська агенція вулич­
них реклям мусіла позривати 
на вимогу совєтського високо­
го комісара великі афіші, в 
яких закликалось до вуличної 
демонстрації родини І прияте­
лів австрійських вояків, які ще 
досі пересукають у совстському 
полоні. 
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ДРАЗЛИВА СПРАВА 

Проти безробіття 
На самий латинський Вс-

іикдень секретар праці п. 
Цжеймс Мичел заповів, що 
це перед кінцем поточного 
юку збільшиться затруднчнг 
ля, а з цим і зменшиться без­
робіття. Свої передбачення 
Мнчел засновує на ,,етабілі-
іації затруднення в місяцях 
потому н березні". Цю ,,ста-
Зілізацію" треба хіба розу­
міти так, що це — вершок 
безробіття і що воно вже не 
5уде далі зростати. 

Який с справжній стан без­
робіття, вказують урядові 
цифри, проголошені за тиж­
день, що скінчився 10 квітня. 
У деяких стейтах під 1 квітня 
починається новий „рік доб­
родійних виплат". У тому ж 
тижні 387,903 особи зверну­
лися до федеральних бюр су­
спільного забезпечення по 
виплату забезпечення для 
безробітних. Порівнюючи з 
таким самим тижнем у двох 
попередніх роках, теперішній, 
отже третій рік, виявляє най­
вищу цифру таких зголо-
шень. В р. 1953 було в дру­
гому тижні місяця квітня 
204,000 зголошень, а в році 
1952 — 238,000. 

Коли брати до уваги, що 
система забезпечення на ви­
падок безробіття охоплює 
36,000,000 осіб з загальної 
кількости 60,000.000 затруд-

Адмірал Леслі С. Стівенс, президент Американського 
Комітету Визволення від большевнзму, пише й ,,Ню Порк 
Таймсі" з 20 квітня ц. р. про деякі симптоми, які вказують 
на невдоволення в Совстах. Це невдоволення за Малснкова 
не меншає, а зростає, пише адм. Стівенс, поклнкуючись 
прн тому на зізнання найновіших совстськнх втікачів, го­
ловно офіцерів та вояків, Що знайшли волю в західніх сек­
торах Берліну і Відня. Адм. Стівенс згадує прн тому ще 
й велику ролю мюнхенської радіовисвльні ,,Освобожденіс", 
з якої промовляють втікачі з СССР. 

Пишучи до ,.Ню Порк Таймсу", адм. Стівенс керму­
вався якнайкращими почуваннями, щодо яких не маємо ні­
якого сумніву. Але те, про що він згадує, не таке просте 
й ясне, як йому видасться, особливо тоді, коли думати про 
нього, як про людину, яку поставлено на важливий пост 
президента Американського Комітету Визволення від боль­
шевнзму. Якраз це змушус і нас забрати голос у згаданій 
ним справі, прн чому будемо цим разом послуговуватись; 
чужими думками. 

Ні для кого з нас не новина, що в Совстах невдово- нень, то, за різними кальку-
лення. Різнимося хіба щодо інтерпретації того, де, коли і як |ляціями, число усіх безробіт-
воно себе проявляє. Мільйони, що покинули під час другої них з днем 3 квітня дійшло 
ввітової війни ряди совстської армії та перейшли на бік до цифри 2.147.241. Безробіт-
Гітлера, повіривши в його брехні, с найкращим доказом тя 'росте постійно вже п'ятий 
невдоволення в минулому. Але немає ніяких познак, щоб тиждень і дає притоку до 
і за Малснкова стало легше жити, зокрема немосковськнм і турбот не тільки безробітним 
народам. Коли ж так, то яка причина, що число совет-.та їхнім родинам, але й усьо-
еькнх втікачів у західній вільний світ тепер щораз мен-1 му населенню та урядові. 
шас? Як 17 червня 1953 р. збунтувалося німецьке робіт-1 Коли секретар праці заяв-
ництво в східньому Берліні проти комуністичного режиму,' ляс. що ще перед кінцем по-
радіовиснльня „Освобожденіс" почала закликати червоно- точного року безробіття змен-
армійців дезертуватн у вільний світ. Але — без успіху. | шиться, то це може значити. 
Чому? На це шукав відповіді теж і німецький журналіст що уряд мас якісь плянн на 
Аренс. Це й була причина ного розмов з тими, що втекли затруднення. 
на Захід ще давніше. Отже, інженер Павловськнй, що втік' Ці плянн розкриває вашнн-
1949 року і ще досі живе без праці в старому бараці. Знов гтонськнй кореспондент ню-
совстський лікар, що служив прн штабі дивізії і втік ще Тюркського щоденника „Волл 
}94в року, ночував ,,в парках і завулках вільного Заходу".- Стріт Джернал", заявляючи 
Його ,,дересл уху вали англійці та американці цілими тиж-1 категорично, що „адміністра-
цями, а відтак пустили на чотири вітри". Розповідаючи ція Айзенгавера вже готова 
про це журналістові, він додав: „Так я опинився в бараках, І До здійснення великих робіт-
тут я сьогодні, тут буду завтра і тут прийдеться вмирати". І них проектів частинно Дядь-
Він умовився дати знати 14 совстським старшинам та своєму ;Ком Семом, частинно стейто-
командирові, що теж хотіли втікати на Захід, як йому жи-!вими та місцевими урядами", 
веться. По році-написав командирові „хай залишається там, і Щ проекти спричинять ви­
де він с". , 

Вярнявс- питання: чв такі випадк**іге- можуть бути 

Репортери з Білого Дому 
звертають теж увагу, що те­
перішнє світове положення 
може спричинити наглу змі­
ну в плянах, а це зрозуміле 
для кожного громадянина, 
що слідкує за розвитком по­
дій за кордонами Америки. 

Відомо, що літні місяці 
завжди приносять зменшення 
кількости верстатів праці в 
промислових околицях. Нор­
мально вакації бувають дво­
тижневі, але деякі підприєм­
ства заплямовані так, що да­
ють працю своїм робітникам 
лише пів року, а пів року, 
отже літні місяці, вони жи­
вуть з забезпечення на випа­
док безробіття. Це зовсім 
згідне з законом і загально 
відоме. Деякі фабрики пере­
ривають свою працю на літ­
ній сезон, даючи всім робіт­
никам платні вакації, а деякі 
робітники, головно хлібороб­
ські, чекають на літо як на 
свій головний сезон праці. 
Коли взяти все це до уваги, 
то нічого немає дивного в то­
му, що секретар праці споді­
вається зросту затруднення 
„ще в поточному році". Зна­
чить, якщо навіть будуть про. 
голошені деякі проекти пуб­

лічних робіт, то вони не злік 
відують безробіття якетій, а 
спричиняться до його змен­
шення на якийсь час, доки 
кількість верстатів праці не 
зросте до такої міри, що це 
дасться відчути загально. 

З нагоди Великодня можна 
було завважити зменшення 
закупів, головно різнородних 
предметів люксусу. Власники 
крамниць незвичайно чуйні 
на всякі бизнесові прояви 
Вони негайно зрозуміли, в 
чому причина, а саме: в обе­
режності у витратах осіб, які 
не мають певносте, чи їхне 
затруднення буде постійне. 
Це теж вказівка для осіб, які 
не уявляють загального по­
ложення на ринку праці і не 
знають, як вони повинні пля-
нуватн свої витрати на най­
ближчу майбутність. 

Одначе, це не значить, що 
кожен мусить припинити свої 
витрати на щоденні потреби, 
бо лише таке наставлення 
може викликати економічну 
паніку. Головно „нові амери­
канці", які ще не могли осво­
їтися з американською сезо-
новою системою змін на рин­
ку праці, повинні всебічно 
інформуватися про всі мож­
ливості, щоб знати, як на­
ладнати свій домашній бю­
джет. 

Володимир Барагура 

Потреба журналу 
для українських дітей 

Потребу журналу для за- нати. Вже від довшого часу, з 
загалу українських дітей від- нагоди ювілейної Конвенції 

І асигнування Додаткових фон. 
'дів висотою 50 відсотків На 

.... г . .такі побудови, як школи, 
причиною, що зараз по війю було від 200 до 300 дезертирів ШЛЯХН л е т о в и щ а 
річно, а в І053 році мало бути вже тільки шість? Мабуть І п о в е н е | - , 
лякає совстськнх вояків доля Флоринського. що втік на За- ' 
хід шукати своїх родичів, а як дізнався, що вони вже в Ка­
наді та хотів до них дістатись, почув від комісії, що „таких, 
як він, не потребують". Незавидна доля і товариша Фло­
ринського. Прокопи, що навіть бореться з думкою добро-
нільного повороту „на родіну", хоч знає, що його Кремль 
використає спершу для пропаганди проти Америки та 
„вільного Заходу", а потім зашле на Сибір. 

чувасться пекуче. Відчувають 
її діти, батьки, школа й ви-, 
ховні організації. Існуючі до­
сі журнали для дітей не за­
спокоюють потреб всієї нашої 
дітвори, бо цс або журнали 
окремих організацій молоді, 
які інтересують тільки членів 
даної організації й мають 
свої окремі завдання, або сто­
ять на певній однобічно ок­
ресленій платформі й то#у 
сприсмлнві тільки для обме­
женої групи дітей, або, вреш­
ті, мають поважні недотяг-
нення літературно-мистецько­
го, а що важливіше ідейно-
виховного порядку. Невідпо­
відні кваліфікації їх видавців 

Варте окремої уваги і те, що сказав б. майор совстської 
армії Денісов, голова „Союзу повоєнних втікачів зі Совс-
тів", якого журналіст запитав: „Яка ваша думка про за­
хідні пропаґанднвні радіопередачі в російській мові?" Він 
відповів: „При тих рвДісівисйльнях затруднені бувші чер-
іюноармійці, які знайшли бодай працю і шматок хліба. Але 
якби вони не тримали курсу, подиктованого американцями, 
то їх чекає негайне звільнення". Про саму радіову пропа­
ганду майор сказав таке: „Вона .була б добра, якби нарід 
по той бік заслони складався з самих американців". Йому 
теж пропонували працю у радіовиснльні, але він її не прий­
няв, бо не погоджувався „з курсом американських фахів­
ців". Назвавши американську пропаганду через радіо не­
успішною, він заявив: „Всі, що живуть під совстським те­
рором, приходять чимраз більше до переконання, що За­
хід їх оббріхує, так, як це твердить совєтська пропаганда". 

Так ми передали коротенько те, що, як нас повідомля-

контролю 
водні збірники, ка­

налізацію, прилюдні парки. 
Здійснення таких проектів 
вимагатиме кожного року 
одинадцять більйонів долярів 
впродовж трьох років. 

Відомо, одо програма пре­
зидента Айзенгавера, прого­
лошена перед виборами, змі­
ряла до великих ощадностей 
у витратах. Коли ж тепер 

УНСоюзу. дебатують по бага­
тьох відділах в справі вида­
вання „Свободою" дитячого 
журналу, як щомісячного до­
датку до щоденника. Цю 
думку членів УНСоюзу тре­
ба привітати, як дуже щасли­
ву й на часі. Коли б Конвен­
ція УНСоюзу поставилась до 
цієї думки позитивно, тоді 
„Свобода" могла б приступи­
ти до видання журналу для 
дітей вже в найближчому 
шкільному році. 

Уже той факт, що самі 
члени УНСоюзу та їхні від­
діли порушили цю важливу 
справу, дає надію, що її мож­
на зреалізувати. Тому саме 

чи -^редакторів иідстрайіухги^ це знайшло 'живий ' і ' позитиа-' 
співробітників і завдають ін 
коли дітям багато моральної 
шкоди. Врешті немаловажним 
є брак фінансових .засобів, 
що є причиною нерегулярної 
появи журналів, а то й їх 
припинення. Всі дотеперішні 
спроби, які були роблені пра­
цівниками дитячої літерату­
ри, щоб покликати до життя 
один всеукраїнський дитячий 
журнал, який стояв би на за­
гальнонаціональній плятфор-

адміністрація зважилася по- мі й був би сприсмливнй для 
ламати цю програму, то це всіх українських дітей, без 
не сталося нагло і економіч- уваги на їх територіяльне по­
ні дорадники президента му- • ходження, чи віровизнання, 
сіли добре натужити свої який стояв би на відповідно-
уми, щоб його переконати в му літературно-мистецькому. 
необхідності складення пля-
ну й проголошення нових 
публічних робіт. 

Очевидно, що уряд не за­
явить, начебто це щось нове, 
а пробуватиме здійснювати 
різні проекти поступово. Це 
не буде „стан необхідносте" 
з уваги на ростуче безробіт­
тя, як дехто схоче вияснюва-

виховному та дидактичному 
рівні і який появлявся б ре­
гулярно, що мас незвичайне 
виховне значення — закінчи­
лися неуспішно. Причиною 
невдачі були звичайно амбі­
ції окремих видавців, чи брак 
зрозуміння, що в нас замало 
письменницьких сил та зама­
ло читачів, щоб можна ус-ють — появилося друком на німецькій території в журналі, 

„ _ 7 Л * ,™. але звичайна щорічна шшно видавати диференціно-
якии ставиться прихильно до ЗДА. Отже появилося в д о б - ( р о з б у д о в а 3 у в а г и н а 3роста-Івані дитячі журнали, 
рій вірі для того, щоб направити те, що ще можна напра- юч\ потреби громад, міст, по- Тепер с надія, що цю спра-
і:ятн. Така ціль і нашої статті. І вітів, стейтів та всієї країни. І ву вдасться позитивно налад-

ний відгук у зацікавлених в 
появі журналу українських 
дитячих письменників та ілю­
страторів, згуртованих в Об'­
єднанні Працівників Дитячої 
Літератури, чи й поза ним. 
Деякі з них, як Роман Зава-
довнч, Богдан Гошовськнй, 
Іван Коровицький. ну й автор 
цих рядків, приобіцялн свою 
співпрацю. Високий наклад 
„Свободи", наладнаний адмі-
ністраційннй апарат і пра­
вильна циркуляція газети, — 
це запорука, що журнал 
знайде свою мету і виконає 
своє призначення. 

Ціль майбутнього журналу 
— дати українській дитині 
національне виховання, щоб 
вона, всякаючи в новий 
грунт і нове оточення, не від­
стала й від свого рідного на­
роду. 

Інакше після відходу стар­
шого покоління українське 
національне життя поза ме­
жами нашої батьківщини зов­
сім завмерло б. Не виховав­
ши національно дітей, не бу­
демо мати й національно сві­
домого старшого громадян­

ства. Без песимізму, але й без 
дешевого патріотизму треба 
здати собі справу з реально­
го стану: діти всякатимуть у 
новий грунт з кожним роком 
нашого тут перебування. І це 
явище природне. Цього про­
цесу не дасться затримати. 
Зате можна відповідною ак­
цією одночасно зберегти ди­
тину для свого рідного і ви­
плекати в ній таку націо­
нальну свідомість, щоб вона 
чула все життя потребу й хо­
тіла активно працювати для 
народу, з якого вийшла. Жи­
ві приклади молодого, вихо­
ваного в Америці українсько­
го покоління потверджують 
що така розв'язка можлива 
й доцільна. Одним із засобів 
до того буде систематичний 
вплив дитячого журналу. 
Цей вплив незаступнмнй, бо 
журнал є в постійному кон­
такті з дітворою й може сис­
тематично вести її в певному 
окресленому напрямі, чого 
не венлі зробити ніяка, навіть 
найкраща книжка. 

Друга ціль журналу: вихо. 
вання взагалі. Прн допомозі 
мистецького слова ушляхет­
нити душу дитини, зберегти 
її від шкідливих впливів ото­
чення, дати їй сильні мораль­
ні підстави, виплекати її ха­
рактер. Підтримати позитив­
ні намагання батьків, вихов­
них організацій, школи, Цер­
кви, хоч і без конфесійних 
підкреслень. Виховання есте­
тичне дитини п- м помочі ху­
дожнього слова :": малюнку 
— ось чергова ціль журналу. 
Ще інша: суспільне вихован­
ня, давши дитині почуття 
приналежносте до гурту сво 
їх ровесннків-ччтачів. В да і 
й до громадянства. Донесен­
ня до свідомосте дитини пев­
ного конкретного знання прн 
помочі мистецького слова, 
тобто дидактичне спрямуван­
ня журналу — це його чер­
гове завдання. Навчити дити­
ну читати добру лектуру, це 
теж ціль, до якої змагатиме 
журнал. 

Намічені мистецькі й ви­
ховні цілі журнал досягне 
про допомозі відповідного лі­
тературного й ілюстративно­
го матеріалу. Цей матеріал 
повинен бути найрізноманіт­
ніший з перевагою мистець­
кої прози, тобто речей розпо­
відного характеру — опові­
дання історичні, біографічні, 
фантастадшг'- ; лрнеЬдницькі, 
реалістичні з актуального ди­
тячого життя. Треба взяти до 
уваги пластову тематику, ма­
теріялн з природи, науки, 
вміло опрацьований статтей-
ннй матеріял. Поезію, зокре­
ма лірику, треба б обмежите 
до мінімуму, бо діти її не 
сприймають. Окрему увагу 
треба присвятити сценкам і 
драматизованим поезіям, хро­
ніці дитячого життя, обгово­
ренню нових дитячих видань, 
розваговому матеріялові, ко­
респонденції. Постава до ма­
лого читача повинна бути 
серйозна, без зайвого інфан-
тилізування, чи поучування; 
тон журналу — бадьорий, 
життєрадісний, актнвістич-
ний. без комплексу меншо­
вартосте, сльозоточивостн, чн 
трагічних тонів „блукання 
сиротою", ,,покривдження", 
чи „вмирання". Діти мусять 
радіти журналом, тому гу­
мор — його невідлучна скла­
дова частина. Психічне зво­
рушення, тобто глибоко зміс­
товні, духово зрушуючі теми, 
що ушляхетнюють дитину й 
формують її характер — цс 
другий невідлучний складник 

Лікарська практика 
(Наукова Асамблея Американської Академії 

Загальної Практики) «- • 
Американську Академію За- між хворим і лікарем спеція-

гальної Практики засновано лістом. Самому пацієнтові 
щойно в 1947 році, а сього- тяжко збагнути,, який спеці-
дні начнелюс вона вже коло яліст йому потрібний. Зрозу-' 
16,000 членів, лікарів з усієї міння, що тут найкращим до-
Америкн. і радником повинен бути до-

У вересні мин. року відбув- машній лікар, загальний 
ся в Клівленді з'їзд огайсько- практик може .запобігти^ He­
ro стейтового відділу цієї ор-. потрібним заходам і не одно-
ганізації, а нещодавно закін- му розчаруванню, 
чився тут же загальноамери-1 Впродовж чотирьох дьів 
папський. Отже метрополії прочитано 21 доповідь і пер«> 
стейту Огайо припала честь ведено диспут на різні теми. 
бути господарем цьогорічної. Доповідачами "й дискутанта-
6-тої з черги конвенції до- ми було 31 промінентннх лі-
машиіх лікарів, загальних карів з різних стейтів Амсрн-
практеків Америки. Відбу- (кн. У бі,льшості це були про-
лась вона в днях 22-25 берез- фесори різних університетів 
ня у приміщеннях Публічної і медичних ЩКІЛ: 
Авдиторії. Участь узяло ко­
ло 3000 лікарів. 

Заторкнено різні спеціялі— 
ності медицини, як терапія. 

Найважнішою й найцікаві- неврологія, пенхіятрія, хірур 

т*~*~~-щ,~~~~~*т~^<т*т S S g S 
' Миколи Андрусяк 

ДЕРЖАВА Б. ХМЕЛЬНИЦЬКОГО 
ТА ЇЇ РУЇНА 
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Але Трубецкой, що мав за 
собою 40-тнсячне московське 
вШсько бачив розкол козг:ав 
на більшу москвофільську й 
меншу польонофільську пар­
тії, зігнорував щедрі царські 
обіцянки щодо помноження 
козацьких свобід, які мали 
бути нагородою за повалення 
І. Виговського та його поль­
ської орієнтації. Щойно в то­
му часі можна бачити серед 
козацтва ці дві партії, а не 
пбред Переяславською радою 
Богдана Хмельницького, ко-

нього посланця до Москви. 
Внговський був теж і твор­
цем польонофільської партії, 
яка могла нав'язувати до 
традицій князя Адама Киселя 
до 1653 р. При тому мушу 
спростувати твердження п. 
Миколи Чубатого („Політич­
но-ідеологічне підложжя Пе­
реяславської угоди 1654 p.". 
„Свобода" з 28 січня, ц. р. 
ч. 18), що „дотепер наша іс­
торіософія народницької шко­
ли, провідним представником 
якої був Михайло Грушевсь-

лем у польському сой мі та! висланцями короля. Але ко­
про його заходи з митр. Пет­
ром Могилою в справі ство­
рення київського патріарха­
ту; до посольства Киселя- в 
імені польського короля до 
Богдана Хмельницького по­
дає М. Грушевський матерія­
лн без зайвих коментарів, з 

ли Трубецкой відкинув Жер-
дівські статті і додав до ні­
бито старих Богдановнх 
„прежніх статтей" ще 18 но­
вих московських статтей з до­
маганням установлення мос­
ковських восвід ще в Пере­
яславі, Ніжині, Чернігові 

лн всі козаки уповали мазкий, робила кривду цій пар-
иього і йшли за його оріснта-Ітії, неслушно зараховуючи її 
цією. Москвофільську партіюj провідних людей до зрадни-
очолював Ніжинський прото- ків українського н а р о д у . . . 
поп Максим Филимоновнч, Найбільше громів дотепер 
що заразився москвофілі,- упало на Адама Киселя, не-
ством таки під впливом дав- вдатного королівського посла 
кішого підлещування Москві до козаків". Бо в дійсності 
Гяана Виговського; хоч Вн- М Грушевський в своїй „Іс-
госський не робив цього ти - торії Українн-Русн" з приз-
ро. все таки спричинився до нанням згадує про оборону 
деморалізації свого колиш- православної Церкви Кнсе-

яких виходить, що тільки ко-1 Умані і Брацлаві, Юрій 
зацька чернь ремствувала на Хмельницький, якому Василь 
Киселя, але для самого Бог-, Гарасимчук неслушно при­
дана Хмельницького посеред-1 писус „нужденну ролю без-
ництво Киселя було побажа-, радности" в Переяславі, бо 
не , і перед ним наш гетьман він, невдоволеиий статтями 
уперше висловив свій намір Трубецкого, — вислав у справі 
визволити весь руський нарід • їх зміни своїх послів до Мос-
з-під польського ярма. Без квн; незалежність київського 
сумніву, як що б до 1653 р.[ митрополита від московсько-
можлнва була б концепція го патріарха боронив Юрій 
„Великого Руськогр Князів-Ітим, що „нам. світським, не 
ства" з усіх українських і бі- слід говорити" про те, який 
лоруських земель у межах патріярх мас благословити 
Речі Посполитої, на неї пого-1 наших митрополитів, тільки 
дилнея б і Хмельницький і будемо перебувати прн тому, 
Кисіль, та польська шляхта що звелить великий констан-
бажала собі тільки повороту.тинопольський патріярх. 
її стану посідання на Укра- Та козацькі заходи в Мос-
їні до 1648 p., і в соймі на- (кві були безуспішні; посоль-
звали Киселя „зрадником Ре- (ство вислав Юрій тільки для 
чі Посполитої" за те, що він замиленнл очей москалям і 
усе дораджував переговорю-'москвофільській партії серед 
вате з Хмельницьким. . козаків, бо сам тихцем дого-

Не змінилася польська ворився з польським королем 
шляхта й тоді, коли Виговсь- на статтях Гадяцького дого-
кий у Гадячі договорився з,вору сеймової редакції з 

травня 1659 р. і присягнув 
вірність королеві у Щубнні 
20 листопада 1659 р. Літом 
1660 р. Юрій Хмельницький 
відплатився москалям за до­
даткові статті. Воєвода Ше-
реметсв вирушив проте поля­
ків і закликав Хмельницько­
го до походу. Юрій не спі­
шився і зачекав, аж Шере-
метсва окружили поляки й 
татари під Чудновом. Тоді він 
за посередництвом Виговсь­
кого і Тетері нав'язав пере­
говори з поляками, але ос­
танні, як пани ситуації, при­
мусили його зректися кон­
цепції „Великого Руського 
Князівства". Через те він не 
міг потягнута за собою всьо­
го козацтва і знеохочений 
зрікся гетьманства та під іме­
нем Гедеона постригся в чен­
ці. Як син будівничого ко­
зацької України, Юрій не міг 
відігравати ролі підніжка 
Москви чи Варшави, до якої 
докотилися гетьманн-шляхти-
чі: Павло Тетеря на Право­
бережжі, та Іван Бруховець-
кий на Лівобережжі. 

Обидва гетьмани обернули 
внівець державні змагання 
Богдана Хмельницького, до 
яких завернув щойно Петро 
Дорошенко, я Кого за гетьма­

на вибрали спершу правобе­
режні (10 жовтня 1665), а 
відтак лівобережні (17 чер­
вня 1668) козаки; в той спо­
сіб перечерпувало козацтвс 
польсько-московські постано­
ви в Андрусові про поділ Ук 
раїнн. Та з'єднанню перешко­
дили запорожці, які хотіли 
накинути Гетьманцині свого 
вибранця — Петра Суховія 
У статті „Історичні траднці 
у к р а їн с ької державносте' 
(„Свобода" з 2 березня, ц. р. 
ч. 40) Андрій Яковлів наво­
дить уривок універсалу геть 
мана П. Суховія, який хибно 
вважає він за „Пересторогу' 
шляхтича Теофіля Бобровн-
ча. В „Актах относящихся к 
нсторни Южной и Западной 
Россин" (т. VII. ч. 32 і т 
VIII, ч. 12) цей універсал 
двічі оповіщений, але раз як 
письмо Бобровнча до Москви. 
Автор цих рядків перевірив 
тотожність їх тексту і вика­
зав у своїй розвідці „До іс­
торії боротьби між II. Доро­
шенком та П. Суховієм у 
1668-1669 pp." („Записки На­
укового Товариства ім. Шев­
ченка*, у Львові 1929. т. 150, 
с. 1197-227). Але Бобрович, 
хоч був московським агентом, 
був прихильником Дорошен-

шою частиною програми бу­
ли наукові конференції, яким 
присвячено повних 14 годин. 

Наукову сесію започатку­
вав президент Американської 
Медичної Асоціяції д-р Е. И. 
МкКормік. Темою його допо­
віді був лікар, як громадя­
нин. З признанням висловив­
ся він про велику ролю, що 
її відіграють лікарі-загальні 
практики у громаді. Підкрес­
лив, що загальні практики, 
які виконують ролю домаш­
ніх лікарів, повинні кожно-
часно бути посередниками 

такого журналу. Тематика — 
передусім українознавча, але 
«е в сенсі україно-навства як 

науки, але „україновідчуван-
ня", розбуджування відповід­
ного психічного наставлення.' ребув совстський концентра-

гія, гінекологія, й поліжнпц-
тво. шкірні недуги, хвороби 
вуха. Обговорено такі акту­
альні питання, як виховання 
молоді, поміч калікам, часті 
шкірні хвороби. виразки 
шлунка, туберкульоза, рев­
матизм, недокрів'я, жіночі 
кровотечі й операції, біль го­
лови, заворотц голови й не­
притомності. 

Перший день закінчився 
т. зв. живою клінікою п?д 
назвою „Нова подія у реабі­
літації". Продемонстровано 
кількох хворих, яких помнмо 
їх великого упослідження й 
каліцтва навчено ходити й 
давати самим-собі раду в що­
денному житті, а то й пра­
цювати. Демонстратором був 
один молодий лікар польсь­
кої національності!, який пе-

Очевидно впарі 'з тем повий 
на йти й актуальна жнттсва 
дійсність, у якій тепер пере­
буває українська дітвора. 

З уваги на те. що другою 
поруч тексту важливою скла­
довою частиною журналу по­
винна бути ілюстрація, треба 
запросити до співпраці гурт 
українських мнетців-малярів. 
Ілюстрації зокрема важливі 
для дітей молодшого віку. На 
ілюстрації покладеться на­
тиск і через те, щоб успішно 
боротися проти ілюстрованої 
вуличної літератури („ка­
міне") і щоб витримувати 
конкуренцію вартісних аме-
ряжвтісмотх- днтячнх видань. 
Більша кількість малярів 
урізноманітнить журнал і 
дасть змогу українській ди­
тині пізнати сучасних наших 
образотворчих мнетців. 

Журнал повинен бути для 
дітей від 7 до 12 року життя, 
тобто для тієї нашої дітвори, 
яка його найбільше потребує, 
бо найбільше виставлена на 
шкідливий вплив вулиці та 
денаціоналізацію. Пого „ма­
газиновий" характер, тобто 
матеріял, що в позитивному 
сенсі може цікавити дитину 
притягне до себе молодогс 
читача. Границю віку цього 
читача можна буде потягнуте 
вгору до 14 року життя, але 
не вище, бо потім починаєть­
ся вже вік дозрівання, а тим 
самим змінюються зацікав­
лення, світосприймання і 
світовідчування дитини. Мо 
лодь починає вже цікавитися 
проблематикою. 

Це й були б основні пози 
ції. цілі, методи та засоби 
здійснення плянів задумано 
го дитячого журналу, як мі­
сячного додатку щоденннкг 
.Свобода". Реалізація цих 
плянів залежить від ухвалі' 
найближчої Конвенції Укра­
їнського Народного Союзу. 
Знаємо, що деякі відділи вже 
навіть ухвалили відповідний 
проект на конвенцію з про­
позицією видавати днтячні 
журнал. 

Треба сподіватися, що Ук 
паїнськнй Народний Союз 
як правдивий „батько" укра 
інської дітвори, обдарує її р 
ювілейному році свого існу­
вання княжим дарунком — 
;итлчим журналом, якого во­
на так потребує й якого г 
тугою дожидає. 

на; бо коли московський 
уряд висунув проти нього на 
Лівобережжі Дам'яна Много­
грішного, Бобровнч писав до 
Москви, що вся козацька 
Україна бажає собі Дорошен­
ка гетьманом, бо він „старий 
козак і поля з нар, а Много­
грішного ніхто не хоче й ко­
заки називають його глум-

ційний табір, а опісля дістав­
шись на спеціяльні студії до 
Лондону, не Захотів вертати­
ся на батьківщину, а переїхав 
до Америки, де уважають 
його тепер за визначного фа­
хівця. ., 

Другий день закінчено дис­
путом, присвяченим проблемі 
туберкульозн. Побіч способів 
і значення вчасного розпізна­
вання туберкульози, обгово­
рено новітні способи медика-
ментного й хірургічного ліку­
вання, які зменшили смерт­
ність на цю дуже поширену 
хворобу до малого відсотка 
Стверджено, що загальиопо-
"Яфвлгі ' донедавна: .востосу-
вання пневмотораксу (одми) 
уступило місце більш успіш­
ним і безпечнішим процеду­
рам. 

Найбільшою а т р а к цією 
з'їзду була гостина винахід­
ника пеніциліни сера Олек­
сандра Флемінга з Лондону, 
появу якого привітали ова-
ційно всі учасники. Д-р Флс-
мінґ розказав цікаву історію 
випадкового винаходу пені­
циліни і поінформував про 
розвій лікування антибіоти­
ками. Опісля взяв він участь 
в дискусії на тему „Антибіо­
тики в інфекційних хворо-
5ах". Виявилось, що, не зва­
жаючи на винахід цілої низ­
ки нових антибіотиків, пені-
циліна ще й досі веде перед. 
Висловлено теж пересторогу, 
щоб пеніциліну, '<як і інші ан­
тибіотики, стосу вати тільки 
тоді, коли є;дійсна потреба. 
а не надуживати у баналь­
них захворуваннях (як зви­
чайні простуди, грипи і т. п.). 
Сам Флемінг .після 11 р о к і в 
праці над пеніциліною, щой­
но у минулому році вперше 
піддався був пеніцнліновін 
сурації, захворівши на тяжке 

запалення легенів. 

У перервах між доповідями 
.часники мали нагоду при­
глянутися численним науко­
вим медичним виставкам, 
яких було коло 60, як теж 
Т. зв. технічним виставкам 
(ліки, лікарський виряд, ін-
трументи. апарати, книжки і 

т. п.) з участю 188 різних фірм. 
Лікарі, заінтересовані в хі­

рургії, мали можливість ба­
чити інтересні фільми з цієї 
ділянки, я к і ' висвітлювано 
окремо, паралельно з допо­
відями. Було їх усіх 35-

З великим зацікавленням 
брав я участь у майже всій 
науковій програмі, яка за-
торкала повседневні пробле­
ми лікарської практики. Шко­
да, що цей тдуже корисний 
науковий медичний з'їзд не 
знайшов належного заінтерс-
соваяня серед наших ліка­
рів. Поміж учасниками, поза 
одним внйнятком, не вда­
лось мені відкрити НІКОГО 
більше з членів нашого Аме-ливо „мужицьким сином". 

Ось так у наслідок спорів рнканського Українського Лі-
за гетьманську булаву і су- карського Об'єднання, 
перечностей між козаками,І Наступний сьомий конгрес 
шляхтичами та мужиками.'мас відбутися в 1955 році в 
використовуваними москаля- Лос Енджелесі, Там дуже 
ми й поляками, прийшло до І тяжко буде нашим лікарям 
руїни держави Богдана взяти участь. 
Хмельницького. Д-р Микола Грушксвпч 

(Кінець) І Клівленд, Огайо ” 
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РІДНА МОВА 
Петро Гараснменко дуже 

любить читати книжки. Він 
всюди і всіх рофятус, де і 
у кого можна позичити або 
купити якусь книжку, щоб 
у вільний від праці час, у не­
ділі й свята, було що почи­
тати. ' , ~ 

Иому навіть здасться, що 
'без книжки він ще більше 
терпить, ніж без хліба. Коли 
Йому часами не ставало хлі­
ба, то він брав книжку, сідав 
десь у куточок Ід читаючи, 
зовсім забував за'^голод, що 
десь там, у животі .".давав про 
себе знати невдоволеним по­
гуркуванням кишок. Коли ж 
мас хліб, а не мас що чита­
ти, то хоч він і наїдженин, 
і ситий, то все ж таки чус, 
що йому чогось бракує... У 
такі хвилини він ходить по 
табору, шукас, розпитує кож­
ного знайомого, кожного зу­
стрічного, щоб тільки роздо­
бути якусь книжку до чи­
тання. Петро сам не курить, 
то іноді усю свою пайку ци­
гарок віддасть за одну пози­
чену книжку . . . Часами на­
віть увесь свій хліб віддасть, 
а сам голодус... 

Сьогодні неділя і Петрові 
пощастило: він пішов після 
обіду до сусідського табору, 
і там позичив в одного хлоп­
ця аж три книжки! І то зов­
сім безкоштовно, не віддавши 
ні цигарок, ні хліба. . . Ще 
с добрі й некорисливі люди 
•— думав він, вертаючи спіш­
но" до свого табору, щоб як­
найскоріше сісти й читати ці 
нові книжки 

Коли Петро верцув ДО CBO; 
го табору з книжками, саме 
видавали обід. 

Він пішов і приніс свою 
пайку, поставив на стіл, вий­
няв ложку, але не став зразу 
їсти. Він дуже був цікавий, 
що то за книжки,', і тому пер­
ше взявся до них. Розгорнув 
першу:' поезії, вірші . . . 

Він дуже любить читати 
поезії. А всі ті, що йому по­
добаються, вивчас напам'ять. 
Він багато їх знас . . . \ Почав 
перегортати сторінки, перечи­
тувати наголовки поезій . . . 
Зупинився на одній, став чи­
тати : 

Мово рідна, слово рідне, 
Хто вас забував,— 
Той у грудях ие серденько, 
Тільки камінь Mad... 

Далі поет питався, як ту 
мову можна забувати, якою 
ми промовили перше слово; 
якою ми сказали перший 
раз: „мамо, тату''; якою по­
чали молитися ще'д'тьми ма­
лими? 

Кінчався цей вірш тісю са­
мою строфкою, що н почи­
нався, немов пригадуючи ще 
р а з : •> 

Мово рідна, слово рідне, 
Хто вас забуває* - т - / 
Той у грудях не дорденько, 
Тільки камінь мас . . . 

Петро прочитав цього вір­
ша раз, другий третій . . . Він 
перечитував його ще багато 
разів, і чув, що десь глибоко 
всередині, там, на самому дн< 
серця, спершу щось завору­
шилося, а потім стало непо­
коїти його всього. Що ж цс 
таке діється зі мною? — по­
думав Петро. Спершу він не 
міг відгадати, звідки цей не­
спокій у ньому взявся, але 
коли прочитав цього" вірша 
ще раз і ще раз, тоді зрозу­
мів, що це він так його за 
непокоїв. 

Він перечитав його ще 
кілька разів, і тоді перед йо 
го очима став якийсь чоло 
вік, — поет, автор того вірш: 
— майнуло йому в голові 
який питав його: „А ти, Пет 
ре. якою мовою говориш? Хі 
ба рідною, хіба тою, якої те 
бе твоя мама й твій тато нав 
чнли? Вони ж тебе навчнлі 
української мови, бо інакшо 
навіть не знали, а ти хіб: 
українською мовою гово 
рнш?. . " 

І Петро почав згадувати 
своє дитинство: він народив 
ся на селі, недалеко Полтави 
Батьки йог© були селяни. 
Воші були заможненькі, бс 
не були ледачі, працювали 
грошей не розтринькували 
не пропивали, а все земелькг 
докуповували . . . Вони булі 
чесні хазяїни, і за це їх люді: 
поважали . . . Коли ж паста 
ла совстська влада — вонг 
стали .'.куркулями, кулаками 
ворогами народу, ворогами 
держави" . . . Прийшла на­
сильна колективізація — 
батька забрали і повезли ку­
дись, на Сибір люди казали 
звідки він ніколи не вернув­
ся . . . А мати, під час вели­
кого голоду, пішла з ним 
Петром, до Харкова за кус­
нем хліба, і там з голоду по­
мерла . . . Його, осиротілого 
забрали, з.„вудищ\ і цриміс 
тили в якомусь домі, де було 
багато таких, як він, Пет­
русь . . . 

Він добре при гал ус собі 
що коли почав там говорити 
так, як умів, як говорили йо 
го мама, тато і всі люди і 
їхньому селі — то з нього по 
гали сміятися, „хахлом" на­
зивати, „малоросом", „селю 
ком" . . . А вчителі того дом\ 
все навчали його, щоб не го 
порив більше тою мовою, як\ 
він, Петро, знас, тільки тою 
якою говорили самі і керів» 
ник дону. 

Петро спершу не міг гово­
рити тою мовою, бо не знаї 
її, не чув ніколи . . . А. слу 
хаючи її щоденно, вхоплюваї 
деякі слова і починав ПОВОЛІ 
говорити нею. Спершу дуже 
погано, і всі сміялися з ньо-; 
го через цс, а дедалі краще 
й краще . . . 

Потім Петро пішов у шко­
лу, і там теж учили йогс 
тільки тою, чужою мовою 
Учителі часто казали йому 

Василь Масннк 

У 40-ву РІЧНИЦЮ УКРАЇНСЬКИХ 
СІЧОВИХ СТРІЛЬЦІВ 

Дозволю собі згадати де- шапки з червоними шликами. 
яких осіб, що своєю мозоль 
ною працею підтягнули сві­
домість ремісничої та селян­
ської молоді, яка на заклик 
Української Головної Ради у 
Львові, в серпні 1914 p., всту­
пила в ряди УСС, щоб піти 
в бій проти відвічного ворога 
— Москви. Як в інших міс­
тах, так і в нашому Золочеві, 
"»уло заложене руханкове то­
вариство „Сокіл", а відтак 

Січ". При Товаристві зорга­
нізовано хор, аматорський 
гурток, а також оркестру. Ін­
структорами були підстарши-
чн 35-го австро-угорського 
полку (пригадую собі лише 
)дного українця десятника 
Зуряка, решта, були чехи). 
Оркестре грала по вулицях 

Отже можна сміливо сказати, 
що всі вони виросли з тим. 
що їм вщепили в їхні серця 
провідні особи таких това­
риств як „Січ" та „Пласт". • 

Все організаційне життя 
зосереджувалося в домі д-ра 
Т. Ваня, при Поштовій вули­
ці. Руханкові вправи відбува­
лися на площі бурси ім М. 
Шашксвича. 

В серпні 1914 р. відчитано 
заклик Української Головної 
Ради, і наша сотня під ко­
мандою чотаря Сороківського 
одностайне стала по її боці. 
Одного дня заряджено пого-
тівля, відтак збірку і запро-

З НАУКОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ УВАН У | j M & " £ g £ & S i £ ~ 
' І раїнського Конгресового Комітс-

т \45.16 дол. Належить з радіс­
ного. Потреба консолідації с не- т ю підкреслити, що участь в 
дискусійною справою. Коли ви-1 ц ь о м у святкуванні взяли укра-
знасться. як консолідаційну п щ і А Л С Н т а в Н у , без різниці сво-
плнтформу, концепцію. У HP, т о | 1 х релігійних і політичних перс-
. . . . . . . . . . . . _ . , . . , . . т л і , l l i f t l f , ^ГЧІПГЇ Гїї ГТ 1*_ * 

конань. 
Пишемо коротко і ділово 

про нашу скромну працю, яка 
побіч моральної корнети - дала 
на народні цілі — 134.16 дол. 

Алснтависць 

Ню Йори, Н. Й. 
Доповідь д-ра Кости Папькіп-
ського про Українську Націо- визнається принцип консоліду-

II.UJI.IIV Раді'. • вати всі партії 1 групи на понад-
партіЛній базі Державного Цен-

Під фірмою Т-ва Сприяння ' тру. Доповідач аналізував теж 
Українській Національній Раді І політичну платформу Амери 
д-р Кость Паньківський- внголо 
син 11 квітня ц. р. в залі Л ітера-
турно-Мнстецького Клюбу допо­
відь на тему ПІ Сесії УНРадн. 
На вступі доповідач застерігся, 
що говорити можна хіба тільки 
про часи з-перед ПІ сесії, бо за­
мало часу минуло від її закрит­
тя, щоб діяльність УНРади про­
явилась після неї замітнішнмн 
фактами. Зауважив теж. що го­
ворить тільки у власному імені, 
а не як заступник представника 
УНР в ЗДА. Найбільшу заслу­
гу III сесії УНРади доповідач 
бачив в одноголосному ствер­
дженні потреби існування Дер­
жавного Центру і/його констн-

ваджено нас до військових "У***, як символу державності!. 
^ ^ . , " _ знищеної ворогом. Тому допові-

касарень 35-го полку. Там дач ілюструючи свої твер-
нам дали кріси „Манліхер",' джсинл численними цитатами з 

Дітройт, Міш. 
Вечір українських великодніх 

звичаїв. 

ііста Золочева під час мані-, багнети і набійниці. Від цієї різномовної преси, осуджував ті 
рестації, коли уираїиці пере-
югли у виборах до парла­
менту. 80% тих музикантів 
івійшли в склад Української 
\рмії в 1918 році. При орга­
нізуванні всього того слід 
згадати добрим словом такі 
особи: надрадннка суду Вал-
гаровича, надрадннка cy.iv 
Скубельського, д-ра адв. Т. 
Ваньо, д-ра отця Юрика 
Шамбеляна, отця-проф. Хмі-
повського, отця П. Петрнцю. 
Заліпського, Білнча, Маруси-
іа і багатьох інших. 

Душею січовиків був Гром-
ницький, син гімназійного 
священика. Читанням і бесі­
дами про історію України 
освідомлюваио молодь, тому 
й не дивно, що 1918-1919 pp. 
5агато наших стрільців за-, 
любки носили жупани та 

хвилини кожний з нас почу- Р 1 з н і Українські теорії які 
мовляв .— визнають УНРаду вав себе рішеним на все сі­

човиком. 
Почалися вправи з кріса-

ми. Але потривали вони не­
довго, бо до Золочева вже 
зближався ворог. Одного дня 
нас повідомлено, що від'їзди­
мо до Львова. Цілий ранок 
збиралися, прощались та 
приготовлялись на велике ді­
ло, перерване під Полтавою. 
Бо хто як не УСС, стали за­
в'язком Корпусу Січових 
Стрільців в Києві! Згадати 
таких, як полк. А. Мельник, 
полк. Сушко. Чмила. Дашке-
вич та ін. Ніхто інший як 
УСС були підвалиною Укра­
їнської Армії в 1918 році, а 
рівночасно з тих УСС зроди­
лася УВО і пізніше ОУН. 

Вістка про виїзд січовиків 
рознеслася блискавично по 
цілому містечку 

консолідаційною плятформою 
під умовою, що УНРада „відме­
жовує" себе від Державного 

що та мова, якої він навчив­
ся вдома, від матері й батька. 
— не гарна, проста, сільсь­
к а . . . Хто тою мовою гово 
рить — той простий, селюк^.. 
Найкраща мова — учили, йо­
го — це та, якої вони вчать 
його тепер, ота російська, як 
тони її звали, того мовою, 

і і : 

ленио зіСсаних слухачів, бо бу­
ла виголошена живо, барвисто, з 

Центру. Консолідація — цс не с дотепом і сарказмом. Після до-
ціль сама для себе, а повинна' повіді відбулась дискусія, на 
бути перегедсна для певної жаль — раніше не підготовлена 
конкретної праці- Коли між ти- і тому частинно ехнблена (по-
ми групами, які мали б консо-1 чннаючи першим промовцем, 
лідуватись. нема згоди щодо! який весь час атакував — адво-
найосновнішої української про- катіз!). 
блематикн і щодо тісї концепції.• 
якою г. конституція Ідеї Укра­
їнської Народної Республіки, як 
цілі, за яку треба боротися, то 
— очевидно — смішно говорити 
про консолідацію. УНРада пе­
ревела частинну консолідацію 
на останній своїй сесії, прийма­
ючи ті групи, які до неї зголо­
силися. Коли хтось не хоче ку­
дись належати, то нема сили ні 
змоги його туди притягнути. 

канського Комітету для бороть­
би з большевизмом, стверджу­
ючи непрнйнятливість остан­
нього проекту Американського 
К-ту. Д-р Паньківський цитував 
чужинецьких журналістів, що 
характеризували американську 
політику, як таку, що перехо­
дить щойно період дозрівання. 
Він таї: само критикував тс ста­
новище УКК, яке — призиача- Чергові сходини Дітройтсько-
гочя гроші для У ПА (що допо- ро клюбу Українських „Грсджу-
відач похвалюсі, фактично — ейте" (людей з університетською 
за цитатами з преси ОУН (Р) — освітою) відбулися в неділю 
дас їх на видавання часописів ц . г о квітня в' залі Інтернаціо-
УГВР в Німеччині (з чим допо- щільного Інституту і були кри­
ві дач не погоджується І. Він цн- свячені українським великоднім 
тус внйн.чткн з теперішньої по- звичаям. Сходини були відкриті 
леміки двох БІдламів ОУН (Р) . для усього „Інтернаціонального" 
вказуючи на u деструктивні мо- членства Інтернаціонального Ін-
менти. Взагалі, доповідач за-1 ституту. 
торкнув чимало різних питань з 
сучасного українського політич­
ного життя. Не зважаючи на 
довжину доповіді (близько 2 
години) — вона не томила чис-

Аллентавн, Па. 
З діяльиоеін української 

громади 

Заходами Української Право­
славної Парафії Преч. Діви Ма­
рії улаштовано: 

В неділю, дня 1 листопада Доповідач звернув увагу, щоб 1 9 5 3 Q П ( ф О Х п р о т д . р во Л . 
ті. які говорять про потребу кой- Л е Ш ! Ц Ь , < и и відслужив Панххи-

Програму попередив спільний 
„чай", на якому полю господа­
рів викошували п. Ольга Шус-
тер і Степан Луцький, голова 
Клюбу. У програмі був опис на­
ших великодніх звичаїв, що йо­
го цікаво ft дотепно виголосила 
п. І панна Драґінда. Дівчатка в 
народних строях — доні членів 
Клюбу п-твя Івянчук. Запоро­
жець, Віхорек. Шустаксвнч — 
відспівали дві веснянки. Після 
цього численна група пластунок 
пиконала цілий ряд веснянок. 
Гтіпні народні строї, чистий, ви­
рівняний спів та добре засвосні 
рухи веснянкової дії - гри спра­
вили, що ВИСТУП наших пласту 

ЩК ОДНА ПРОФЕСІЙНА 
СИЛА 

Д-р Іван Кончак. син Михай­
ла і Софії Кончак відкрив c . w o 
канцелярію при 901 Вест Ліі ай 
Евню у Фнладслфії, Па. 

Він одержав титул доктора 
хіропрактії на Національнім Ка-
леджі Хіропрактії в Шікаґо,. 
Ілнной. в 1951 році тп відбув 
практику при Дженерал Гелт 
Сервіс в Шікаґо. перс-' тим за­
кінчивши студії при Тсмпел У-
ніверситеті v Филаделфії. Па. 

Недавно "він одержав дозвіл 
на практику в стейті Пеисклво-
нія. Здасться, що д-р Іван Кон­
чак є першим і одиноким укра­
їнським хіропрактнком у цьому 
стейті. 

Військову службу відбув при 
польовій артилерії у відділі по­
вітряного корпусу, там ясе він 
учив повітряну перестооогу. 
рівнож був заанґажонанй при 
„Інжінірінг Проповзалс" при По­
льовій артилерії. 

Перед медичними студіями, 
він був на курсі інженерії 
при Дрекеел Інституті на від­
ділі Технології v Фнладелфіі. 

Д-р Іван Кончак рівночасно 
брав діяльну участь 1 у громад­
ському житті, будучи касиром 
першої повоєнної конвенції Лі­
ги Української Молоді Північ­
ної Америки, що відбулися у 
Филаделфії в 1947 році. В той 
самий час вій допомагав орга­
нізувати Козацький Мужеськпя 
Хор. днреґентом якого був д-р 
Стефаи Снвчук при парафії св. 
Володимира у Филаделфії. Ра­
зом з о. орестом Куликом і Во­
лодимиром Всрезовським орга­
нізував Ліґу Українсько-Аме-
рикансьмих Ветеранів. Він пе­
реводив ритуали і виготовив 
емблему для Українсько-Аме­
риканських Ветеранів. Разом з 
Іваном Харамбурою організуі « в 
новий відділ УНСоюзу їм С.ч-

нок був дуже вдалий. Публіка « | Д у одружений 
щиро вітала не тільки їх. але й . А-Р і и «н ™u2r* . „ г м я п і . ю 
Чніо керівницю п. Ольгу Сав- з дочкою Івана B°«J» • Ж ч 
„,„, • 'які с членами > НС відділ ч. 

солідації. зверталися з своїми 
закликами І докорами під адре­
сою тих. які пе хочуть консолі­
дуватись, а не під адресою У 

ду за псіх воїнів і старшин, що 
впали в боях за Волю України. 
- Зібрано і переслано до Укра­

їнського Конгресового Комітету 

чуй. 
В окремій кімнаті влаштова­

но показ „п н г а н н я" писанок. 
т"ам пані І. ДраПнда та Р. 
Суишнська розклали на столі 
потрібні прибори І під час роз­
мальовування писаної: давали 
•чмісноннп зацікавленій публіці. 
Зовс(м ппипадкопо трапилося, 
що між цісіо публікою знайшов­
ся гурток французів, які сам* 
того дня гостювали в Дітройті 

324 v Филаделфії. Вони мают*-
сина" Івана-Михнйлн, що мас 
тепер Ч роки. Ціла родина д-ра 
Івана Кончнка. його дружина і 
родичі с всі членами УНС. а 
батько його Михайло Кончак 
був иредсідником Т-ва Івана 
Франка, відділ 83. через довгі 
роки. II. II. 

нишком поплакати 
д у ю "собі' кількох "січовиків: 
Д и к о г о , А. Фетковського, А 
Дмитрнка. Г. Васильківа, Д 
Сумика, Мя:ід:ки:;а, Карннда-
ла, Мицкп, Т. Федоровича, мовляв, говорять інтелігенти, !^ , і • 

•.Гіи»іа»і « » » L i „ n » . n » „ i ] Котрийсь зі стпільців почав 
пісню „Прощай, ангеле", 

Зійшлося Н. Ради, як чинника понадпар- 4 2 00' д о л 
багато людей, щоб попроща- тійного. Нац . Р а д а не с міжпар-1 Т р а д т і і й 1 | и й Свят - Микола-1 ї х зацікавили ис тільки вес 
тнея з віяними — мами шоб Т І Й Н И М к о м і т с т о м - в о н в м > ' с и т ь Г Іш-ький Вечір для дітей відбув- нянки. народні строї і роблена, 
іиин А рідними, мами, щоиі розглядати всі справи з погля- суботу 19-го грудня 19531 писанок: вони розпитували прої 
поблагословити синіп у щ а с - І д у надпартійного. державннць-1 д І Т И відіграли англійську 1 українську громадг в Дітройті її 
ливу дорогу, дівчата, щоб \сиейку під проводом учитель-1 г г о ° загальні українські справи. 1 

Прига 

Вступайте в члени УНСоюзу! 

партійці, високі урядовці. 
Пішов Петро до червоної 

ірмії — там того самого йо­
го навчали... 

І йому так убилося в го­
лову, ьдо ця* чужа московська 
•юва — найкраща, що тільки 
гісю чужою мовою треба го­
ворити, що він зовсім пере­
став говорити свосю рідною 
мовою, а говорив все тільки 
чужою. . . 

Аж Настала війна — соне­
ти втекли, прийшли німці. 
Чого забрали на роботу до 
Німеччини. Тут він уже дру­
гій рік працює. Багато-бага­
то нового й цікавого побачив. 

решта ПІДХОПИЛИ. 
Збірка, потім ві 'марш на 

Поштову вулицю. Перед бу- двадцятками в поле. Чотар 
дннком пошти чекали на на- Сороківський. правдоподібно, 
каз. По одержанні наказу чо- перший вийшов зі свосю 
тар Сороківський скоманду- двадцяткою. А опісля — кри­
вав: „Позір! Сотня-хоДом- вавий шлях через Галицьку 
руш!" Залунала пісня: „Ко­
зак від'їжджає, дівчинонька 
плаче" — і' ми рушили на 
двірець. Посідали в вагони, а 
народ стояв і прощав нас. 

Приїхавши до Львова, пе-
ремаршувалн на площу Ака­
демічного Дому і тут зложи­
ли кріси в кізли, чекаючи ни 

і Марії Турчин, що, маючи! Цей малий приклад показує, як 
, високі учительські стгдК й-дов-} «ам треба на кожному кроці шу. 

вулій, д о якого зліталася мо-\галІгто шкільну практику. _І*«птн ширших контактів V не 
лодь-пчоли. щоб прилучити-1 прекрасно вивчила дітвору: Г х . замикатися у тісному, власному 

• чг^і-, л • І.. і ««»і »„ „іг,,„і н,»--гі.г,іі пг> 9ПІ'«<»лІ Щлп 'мпоеза наших ..Грс-
ся д о рядів УСС. Одначе, всіх "f Р«лІ та вірші. Виступало 201 рі .. б • veniumn І 

ппнйн то ІТІТОЙ mo холять и;і навчання І д ж о>ла дузке >сп, 
Зараз по присязі пиїхали 

УСС на Карпатську Україну, 
до Горонда і Мезетеребеш ко­
л о Мукачева. Там переходи­
ли вишкіл, а відтак вимарш 

УПРАВА 2-го ВІДД, О.О.Ч.С.У. в НЮ ПОРКУ 
В ДЕНЬ ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВОГО 

, складає 
найщиріші Святочні побажання 

і внтас 

„ХРИСТОС ВОСКРЕС" 
Всечесних- отців- обох українських церков, 
Головну Управу ООЧСУ та всі організації 
і установи; ЩО співпрацюють з ООЧСУ і всіх 
членів ООЧСУ. 

Управа 2-го Відд. ООЧСУ в Ню Норку 

ПІД ПРОТЕКТОРАТОМ УКРАЇНСЬКОГО' ЛІТЕ-
ТУРНО-МИСТЕЦЬКОГО КЛЮБУ в НЮ НОРКУ 

з нагоди 20-ти річної артистичної праці 
Оперного Співака МИХАЙЛА ОЛЬХОВОГО 

• відбудеться 

ДНЯ 23-™ ТРАВНЯ 1954 P., 
в залі ФЕШИН ІНСТИТУТУ, 225 W. 24th Street 

в Ню Иорку. 

„ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ" 
GY ГУЛАКА — АРТЕМОВСЬКОГО 

В головних ролях: 
Іван Карась Мих. Ольховий Андрій Ігор Зайфсрт 
івак пдніїкв . іті.г^а f v r r o u Леп Рсйнаровнч Одарка 
Оксана 

Ганна Шерсй Султан Лев Рсйнаровнч 
Карта Кокольська Імам Іван Самокші 

Смичкова оркестре. • Хор. • Валет. 
Балетове сольо Рома Прнйиа. 

Диригент: проф. Івяи Задорожний. 
Постановка: Михайло Ольховий 

ХорМаАстер: проф. Василь Завітиі-.вич. 
• ПОДРОБИЦІ В АФІШАХ. 

дальші накази. Багато ра.ііп Тут зовеш шакше живуть ^ ^ 
люди, ніж там, під совстамн... ,, . г 

r7~™ n,^J. S «„ * T W ! H a вміщувало нашу світли­
ну „В кізли-кріс", одначе ні­
коли не було зазначено, що 
то за сотня на світлині. 

Опісля ми відійшли до 
Бурси -на Курковій вулиці, 
звідтам на вправи за Висо­
кий Замок на Кайзервальд 
де мали перегляд перед шта­
бом вищої австрійської ко­
манди. Одного ранку відмар-
шували до двірця, звідки ви­
їхали до Стрия. Про Стриї 

Петро думас: як же ж тут 
багато різних-прерізних на­
ціональностей разом з ним 
працює — українці, чехи, 
французи, італійці, голлянд-
ці, данці. . . І щойно тепер, 
після прочитання цього вір­
ша, він заприиічус, що всі 
вони говорять кожен свосю 
рідною мовою. Чехи — чесь­
кою, французи — французь­
кою, італійці — італійською... 
[ тільки він, і ще багато ук-
оаїнців, говорять чогось не 
:восю, рідною, українською 
мовою — а чужою, москов­
ською . . . Як же ж це так ? 
Чого ж чехи не говорять 
французькою мовою, італійці 
— голландською, данці — 
польською? . . Кожен свосю, 
кожен рідною . . . Тільки ми, 
українці, говоримо московсь­
кою? . . 

Він глянув на книжку, 
глипнув оком на розкриту 
лорінку, а там поет, мов про. 
чурор в суді, говорить до 
іього: 

Мово рідна, слово рідне. 
Хто вас забуває, — 
Той у грудях не серденько, 
Тільки камінь мас . . . 

Петро ще довго-довго ду-
мав^над тими словами, і що- ' 
ино тепер зрозумів, як тяжко 
чін грішив супроти рідної МО- ; 
ви. супроти рідного слова, су­
проти своїх замучених бать-1 
ків і супроти себе с а м о г о . . . 

— Відсьогодні говоритиму 
вже тільки свосю рідною, ук- 0 
раїнською, мовою - - поста- U 
повив пін собі. 

Волость: Маківка-Стрий-Га-
лнч-Маловоди-Ссменівка-Сос-
нів. Відступ 1916 р. до Бере­
жан - Потуторн-Лисоня - Посу-
хів, в 1917 p.. бої в Конюхах. 
Прийшов великий день, 1-го 
Листопада 1918 p., бої за 
Львів, відтак похід на Київ, 
,.трикутник смерти", аж до 
1920 p., коли то дня 8 квітня 
в містечку Махнівка, біля 
Козятина заперестали УСС 
свос діло, розпочате в 1914 р. 

Мннас сорок років, коли 
покликано до життя УСС. Не 
сплямивши чести українсько­
го вояцького прапора. УСС 
вірно й чесно виконали взя­
тий на себе обов'язок перед 
Богом і Батьківщиною. Немає 
вже багатьох організаторів, 
багатьох старшин, підстар­
ший і стрільців, але їхній 
чин і їхня пісня, вроджена 

корисна. 

УВАГА: 

вже багато писано. Я підкрес- на кривавих шляхах, зали-
лю лише, що був він неначе J шиться назавжди. 

^so^s^s^sSL^l^fcso^sobkffl^fflLtf? 
З НАГОДИ СВЯТ 

ХРИСТОВОГО ВОСКРЕСЕННЯ 
. всім нашим Клієнтам шлемо 

сердечні побажання 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ! 

cpnen D»Satzewicn 
Бюро Реальностей і АсекурацІЇ 

Tel. GR. 3-0713 
32 EAST 7th STREET, NEW YORK, N. Y. 

4 фарми: 500 акр., 600 акр.. 115 акр. 1 315 акр., на продаж j^ 
дешево; рівночасно доми. "'Lhiiiyalows," "Cottages" над озе­
ром І багато інших реальностей. — Продаємо доми і биз-
несн в різних околицях міст і на провінції. Продасмо фар­
ми, газолінові станції, кабіни, аптеки, споживчі склепн. та­
верни, склади горівок і інші підприємства. Мнемо різного 
рода обезпечения на домн, авта і на життя до 60 року. Ви­
силаємо безплатно на бажання список реальностей і бнз-
несів на продаж. Маємо 20 літній досвід в бнзнесі реаль­
ностей. Полагоджусмо справи податкові. 

' ^ S ^ & f e ^ S D & S & i ^ 

дітей, шо ходять на навчання 
катехилму. — Українською ви­
ставкою п. з.: Святий Миколай 
її Україні — провадив о. парох 
Дуже гарно відіграли спої ролі: 
діти — Ваовара Мала. Олег Ле-
вицькпй. Павло Перун і Катрл 
Бохно. ролі старших: Дм. Tv-
лнч, Марія Рудакевич, Стефа 
Король, я св. Миколая — Олек­
са Попик. На вечір зібралося 
88 дітей з родичами. Роздано 
також дарунки парафії для всіх 
діточок. 

В неділю, дня 31 січня 195-1 р 
була відслужена о. парахом 
II пі імі г.і за гпокій ДУШІ помер-
шого Президента Українсько: J 
Народної Республіки (на емігр.і 
сл. п. Андрія Ліинцького, з на­
лежним спомином про нашого 
державного провідника. 

„Союз Українок" своїми схо­
динами і згадкою о. ш'роха ( 
вшанупап пам'ять сл. п. Ольги і 
Еасарабової. Зібоано на Пана­
хиді і на сходинах 60 00 дол.. з | 
яких вислано на фонд Мами й 
Дитини - 35.00 дол. 

Шевченківське Свято улашту­
вала парафія традиційно влас­
ними силами і запросила усіх 
українців до участи, що й з ра-
рістіо сповнилося. Свято від­
крив о. парох і вітав усіх прн-
явннх. Реферат виголосив п Ва­
силь Каралуп. Парафіяльний 
хор під його днриґситурою ви­
конав пісні: ..Ой горе тій чай­
ці", „Ой вербо, вербо" і ...Запо­
віт". Зі старших декллмували: 
п Галина Леннцька. п. Марія 
Рудакевич, а англійські пере­
клади Тарасових віршів „Топо­
ля" п Марія Турчин та ,,Д° Ос. 
ковяненка" и .Михайло Сивий 
— виконали майстерно. Фортс-
иіянові соля мала спосібна мо­
лоденька парафіянка Галина 
Рошко, а її три братчики Степан. 
Роман і Василь виконали скрип-

! копі точки Декллмували діти: | 
| Роман І Тарас Вохни .Свгенія ' \ 
і Пундик, Кпролька Ленц, Доня ; і 

Малиновська, Олена Чернявсь-1 
І ка. Тарас Чубснко. Олег, Ігор, j І 
•Оксана ft Люба (трилітня* Л в - ' | 

п'нцькі Добровільні датки д 
і ЗЛОЖИЛИ прняпні гості, в сумі І 

Гість. 

ЧЛМ НЕ МОЖЛИВО ОВШ 
ГИСЬ БЕЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ. 
\ НАЙКРАЩЕ І НАППЕВНІ-
ШЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДАСТЬ 

ВАМ УКРАЇНСЬКИЙ' 
НАРОДНИЙ СОЮЗ! 

ЗМІНА АДРЕСНІ 
Ще ра» іфНігялунм*-

нашим пгрлдплятяякам 
що зміняють міснг пм>»х» 
побуту, щоб одночасно .» 
повідомлянням про змі­
ну а д р е с и обов'язком • 
присилали п о п і товнмн 
маркамв 10 ПІНІТІВ за 
виготовлення НОВОЇ аД|Н'-
сарноі кліліі, а члянн 
УНС ще й число свого 
Відділу. 

Адміністрація 
..Онобояя" 

УВАГА! Вл«< поступила її продиж 
друга збірк.ч поезій: 

„ТИХК ПОЛІЛЛЯ" І. Наддніст|ювого 
в книгарні: SURA1A BOOK A Ml'SIC CO., 

II East 7th Street, New York 3, N. Y. 
Спішіть ЛІ замовленням, бо обмежена кількість! 

Ціна МУ примірник 40 центів. Для кчмтр*мь аннжка. 

УПРАВА ОБ'ЄДНАННЯ ВІДЛІЛІВ У. II. СОЮЗУ 
СТЕНТУ КОННККТИКАТ 

повідомляє, що: 

Передконвенційний З'їзд Делегатів 
ІЗ СТКПТУ КОННІЖТИКАТ 

—— відбудеться — 
в НЮ ПЛІВІЛІ 2-го ТРАВНЯ, о год. 3-ій попол. 

в Українському Нар. Домі при Джордж стріт 563. 
Проситься псіх делегатів на 23. Конвенцію УНСоюзу 

зі СТсЛту Коннсктнкнт прибчти на ЦЮ важливу нараду. 
Управа ОЛ'идннннх Відділів УІКоюау 

стейту Ііоннсктнкат. 

IIANUSEY MUSIC CO. 
244 W. Oirard Avenue, Philadelphia 23, Pa. 
Ш-ІИКИІІ ВИБІР УКРАЇНСЬКИХ ПЛАТІВОК. 

Найкращі пигіфоііп — няй.-іІнших мнрок. 
Нг.іиі.нГі і-.ппір уирлііп-м:и\ ВЕЛИКОДНІХ КЛІТОК 

14 за $1.00. 
Прнймнсмо замовлення поштою. - Мнемо також 

Я4МНКОДНІ картки польські, німецькі ft російські. 
ВІлчинспо денно 9:30-9 вечора. В нелілі до *2 попол 

т т — - ^ r - ^ p mm І) 

„УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" 
пже в друку. Перепрошуємо оцим всіх інтересованих, що поява це! книжки дещо при-
іиіннл.ия. яле це сталося виключно з технічних причин. 

На проголошених 1,000 передплатників — зголосилося поважне число Зголосили­
ся наші люди з ЗДА, Канади. Фракції, зі всіх поселень української гміґряці! 6м навіть 
з далекої Австрійці наспіли залити про цю книжку. Це найкращий доказ корнсиости і 
потреби такої книжки та П популярностн. 

Книжка появиться j продажі иід кінець квітня — на початок трапив ц.р. 
І тоді негайно дістануть 0 всі ті, що досі зголосилися, по ЦІНІ $5.00. 

Для всіх Інших, що не пришлють передплати, книжка коштуватиме $4.00 
плюс 25 ц. на поштову пересилку. 

Читайте це 1 переказусте своїм приятелям! Користайте з нагоди І пришліть пе­
редплату на адресу: 

Dr. А. Т. KIBZEY 
4651 BRADEN AVENUE, ' OETR01T 10, MICH. 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ. 23-го КВІТНЯ 1954. Ч. 78. 

• HELP WANTED 
• TRAINING SCHOOL 

BERLING'S Школа прнкра-
rayванна тортів, 

печива І солодощів. 
Нові курси; вдень або ввечері 

1465 3rd Ave. (82.-83. Str.) 
TeL: RE 4-5475. 

9 П Р А Ц Я • 
HELP VVAN1hl>— FEMA1r 

ДОС'ВІДЧКНІ д о ш и т т я 
блюзок н.і машинах 

Секційна праця. 
SUSSEX BLOUSE CO. 

Lincoln Blvd. Middlesex, N. J 
Elliott 6 9668 

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 

ДОГЛЯДАЧКИ ХВОРИХ RN's 
або практикуючі п лаясеясом. 
Мала приватна лікарня. 8 год. 
денна служба. Мешкання па міс­
ці або ні. Добра платня. І Іишіть 
Р. О. Box .r)r>s. Mbrristown, N. J. 

пб<» кличте: 
WHippany 8-0311 

ОПКГІЛІТОГКН 
доснілчеш її ШНТТ1 КОМПЛОТ1ІОГО 
одягу суконок. Стала праця. 

Добра платня. Голоснтись: 
JOSETTE'DRESS SHOP 

4006 New Utrecht Avenue 
Near 40th St.. Brooklyn. N. Y. 

• HELP WANTED—COUPLE • 
ПОДГЛ"Ai'Ai'sl ДО праці на куря­
чій фермі. Добрі умовний Стала 
праця висока платня. Голо­
снтись. MARDYKS POULTRY 
FARM. Oak Tret- Road. Isclin, N.|. 

Tel Mctuchen 6-1084 
Хто зголоситься і потелефонує 
зі станції, власник пніде забра­
ти на фарму. 

В Бельгії 
З'ЇЗД СУМ-у В БЕЛЬГІЇ 

В неділю, 28 березня 1954 p.. 
в домівці УДК в Брюсселі, від­
бувся III Крайовий З'їзд СУМ-у 
в Бельгії. 

З'їзд обрав новий КК СУМ в 
такому складі: 

Голова — О. Коваль, заступ­
ник голови А керівник Ю СУМ-у 
— М. Когут, секретар '*— їв. Ле-
вицький, культ, освіти, керівник 
— Є. Гановський, орг. і.ері вник 
— А. Гончарів, кер. зови, зв'яз­
ків — Б. Витязь, скарбник — 
Б. Марченко.. керівник спорту і 
преси — П. Павліченко, члени-
заступннкн — Ф. Мнхайлншнн. 
3. Терешкун та В. Яремковнч. 

На голову Виховної Ради 
СУМ-у затверджено п. проф. 
Витязя. 

З'їзд підвів підсумки цілоріч­
ної праці, проаналізував всі не­
доліки, намітив напрямні даль­
шої праці та вирішив присвяти­
ти головну увагу організації 
Ю СУМ-у, вишколові сумівсь-
КВХ ниховникін та влаштуван­
ню літньої оселі для Ю СУМ-у. 

В резолюціях з'їзд зайняв 
становище до загально україн­
ських справ та до проблеми ви­
ховання молоді в аспекті допо­
моги боротьбі Воюючої Укра­
їни. 

ст. 

В Австралії 
ІІГІШІТ КОРОЛЕВІ 

C..I1ICABRTI 

SUMMER 

Sea Cliff, L. I 
Червень - липень - серпень - ве­
ресень. Дім поза домом. 2-ПОВЄр. 
дім. бЛНЗ, ПЛЯЖІ й інш. Північ-
не побережжя. 28 миль NYC 
Чудовий город, і спальні, ві­
тальня, кяст. студіо". 2 кухні. 2 
лазннчки. CL 4-6585. 

WEST MILFORD, N. J. 
Околиця Pine Cliff Lake 

вииАПм н л л і т о : 
2 бунгала, всі модерні удоскона­
лення, плавання, лодкунання, 
ловля риб на приват. озері. Чу­
дове, спокійне окружеяяя. Дітям 
раді. Щоденно кликати: 

EVcrKrwn 5-2929 
D суботу і неділю: 

West Miliord 4-9697 
Northport — Crab-Meadow I'.each 

2 & 3 Rm. Furn. Apts. 
1-4 Rm. Bungalow 

Private Beach - - Excellent fishing 
— Bathinc — Boatinu. All sum­
mer facilities lacing Beach. Low 
Rates Season — or Month. Write 

J. WALTER 
94-Ш 7f>th St.. Woodhaven, L. 1. 

Ml. 2-4612 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ 
С П О С І Б . . . 

КУПУЙТЕ СВОЇ БОНДІІ 
и г Р Е З ІІБПРОЛ СЕПВІНГС ! 

З нагоди побуту королеви 
Єлисаветн в Австралії, зложили 
їй. від іуенн української спіль­
ноти в Автралії. привітання пп. 
М. Шегеднн та А. Престашев-
ськнй. У цьому привітанні було 

'• підкреслено, що українська 
RENTALS • j спільнота в Автралії, „як час-

і тнна українського народу, ви-
Винайм на літо.' словлюг. свою вдячність Вашій 

Королівській Світлості за при­
язне та доброзичливе відношен­
ня до наших церков, організа­
цій та іісісі української емігра­
ції в Австралії". 

24, гостей б 
медицини 
лий-Щітка. 

„ПЛАСТОВА СЛУЖБА" 
В АРГЕНТИНІ 

На спільних зборах сеньйор-
сько - старшопластунських осе­
редків станиць „Е" (столицяІ 
і ..Б" (область Бажестерк 
Склад: пл. сен. Теодор Хоми-
шнн. пл. сен. д-р Б. Стернюк. 
і пл. сен. д-р Юрій Шпилька. 
..Пластова Служба" полагоджу-
ватиме всі справи згаданих ста­
ниць з вищими від станичних 
пластовими властями, з громад­
ськістю, церквами, школою і т. 
п. та діятиме, як ініціятивно-
виховннй осередок. 

Н І О Д Н А К > л ь і . > і і і.л 
Л Ю Д И Н А НЕ МОЖЕ 
ОБІЙТИСЬ БЕЗ РІДНОГО 

ЩОДЕННИКА 

REAL ESTATE 

GREENE. N. Y. (1 м. від місточ­
ка) 154 акр. фарма. 10 Кімн. дім. 
електрика, телефон. О б о р а 
70'х38 з 39 перегородками. 
"Box Stall", стайня на 2 коні. По­
тік перепливає через пасовись­
ко. Продасться разом з 28 мо-
лоч. коровами або без 16 шт. мо- , 
лод. худоби, бугай, пара коней, 
знаряддя. Stuart L. French SR.! 
Cumings Rd. Tel.: Greene 320-Y4. 

• MISCELLANEOUS • 

REAL ESTATE 

НА ПРОДАЖ 
8 П А Р Ц Е Л Ь (25x100 КОЖНА) 

у тихій, зеленій дільниці Тректону, близько автобуса, та 
церкви новоприбулих при DEUTZ AVENUE. 

Хто хоче переїхати до Трентону. зачати будову — під­
шукаю помешкання, та дешевий будівельний матеріял. 

Телефонувати: ЛЕОН ШТИХНО 
TRENTON, N. J. 2-6709 

Еочнястаирдддястав^^ 
LAKE RONKONKOMA й окол. 
Будуйте на Вашій площі доми 
— 4'А кімнат, комплет, олив 
огрівання. Подвійна будова. ч 

$5,700. Без завдатку. 
E I L E R T S E N 

COPENHAGEN.HOTEL 
Ronkonkoma 9-9385; 9-8574 

White Plains Scarsdale Line 
Дійсна вартість в наших нових 

домах. 
$16,900 — S17.900 

Кілька кроків до RR Sta., шкіл. 
церков й інга. 

Rt. 22 (Post Road to Walton Ave.) 
De Rosa & Tita - Blors WH 9-5580 

MISCELLANEOUS 

Ш K H III II Л 1 
Продаж зі стратою. 

З чудові внплекані пари. Всі по­
ліпшені схрещуванням породи. 
1 рік Гарантії. Тількя $1,500. 

М. SANTO ** 
28 Woodbine Ave.. Plainfield. N.I. 

P L 5-2099 • . 

HI Е Н Ш І І Л І 
2 плідні пари NCBA. Реєстрова­
ні — першої якости. Знаменита 
нагода розпочати годівлю цих 
звірят. Поміркована ціна. 

(N.J.) MAdison 6-3355 
або писати: 

Box 42, Chatham, N. J. 

В И Ш К А В И П Р О Д А Ж 
ФУТКР у Фірмі 

ВУЙКІВ і КОПЕЦЬ 
_ ; :—•~~'£ірГ'-'г'' ' "1 

В Аргентині 
П Л А С Т О В И Й Т А Б І Р У 

Д Ж У Н Г Л Я Х А Р Г Е Н Т И Н И 

В області дельти ріки Пара­
ни ,,Ляс Пальмас", на мастнос-
тях давніх пластових прияте­
лів панства Головатих відбув­
ся заходами сеньйорсько - стар-
шопластунського з'г.днання „За­
карпаття" при співпраці юнаць­
ких гуртків „Дипломат", „Пара­
шут" і „Сестрички" однотнжне-
внй пластовий табір. Властивос­
ті табору — це область джунґ- і 
лів. сполучена природними ка-І 
палами з недалекою „пляжою" 
ріки Парана для „морського 
пластування". Учасників було 

J\0WINSKJ'S 

Bridal 
Shoppe 
Першорядні, 

але недорогі. 
Кожна дівчина, Що вступас в 
і'унружий стан без огляду на 
ге, скільки може видати на 
•ліобний стрій, може вигля­
дати чудово, коли одержить 
від нас фахову пораду і вка­
зівки відносно сукні для се-
5е і дружок. Наше завдання 
задоволнтн к л і е н т е л ю д о 
найдальш ідучих границь. 

406 BROADWAY 
BAYONNE, N. J. 

Tel.: Federal 9-1848 
• 

KAROL I ELENORA 
LEWANDOWSCY • 

властителі. 
t 

ЛІЦИТАЦІЯ 
ПОНЕДІЛОК, 
2(і-го КВІТНЯ 

2 ладунки коней і лошаків. 
•Різної якости і кольору. Коні 
від $75. лагідні. Багато нових 
і уживаних сідел і інш. При­
ведіть свої, а продамо також. 

Від Н год. течора. 

ALFRED DEUTCH, Inc. 
444 MILL ROAD 

HEMPSTEAD, L. 1. 
Tel.: HEmpstead 1-2255 

ПРОДАЖ АБО ВШІАПМ. 
Astoria — Income R E. 

Порожній 3 поверх, будинок з 
крамницею 25x65 — готове до 
зайняття, свіжо відновлене — 
передтим була таверна. Добре 
положення на бизнес. З апарт. 
потребують направки. Площа 
25x128. Близ. шкіл, комунікацій 
й інш. Ціна иа скорий продаж. 
Кличте:: AS 4-9731 — AS 4-0100 
Central Islip 4-8861. Box 84 — 
RFD # 1 — Central Islip, N. Y. 

На продаж копальня' золота! 
Rldgewood—Bklyn. — Пів умеб­
льований будинок, відновлений 
в 1947 р. всюди кахлі, олив, о-
грівання. Річний дохід $8.000 — 
видатки $2.800. Ціна $30.000, го­
тівки $15.000. Умовний. Згол. до 
власника на місці. 34 Cedar St.. 
Brooklyn, або телеф.: OL 3-7474 
або GL 2-9841. 

СПЕКУЛЯЦІЯ В Д І Л Я Н І Ц 
УРАНУ 

Фірма висилш: тепер уран. 
Продаж около ] О £ за акцію. 

Останні інформації без зобов'я­
зання. Тел.: HU 4-1800 

DAGGETT SECURITIES, INC. 
75 Bloomfteld Ave., Newark, N. J. 

HUmboldt 4-1800 

H E N N Y ' S 
New SprinKville 

8-РОДИН. ДІМ — OZONE PARK 
Наріжний дім з цегли, велика 
порожна крамниця і викінчений 
підвал, 2 гаражі, кожний апарт 
4 кімнат; олив, огріваня, річ­
ний прихід $2,230. Ціна $19,900. 
Побажані оферти. 

IRENE N. CAVALLARO, Bkr. 
105-13 Liberty Ave.. Ozone Park, 
Long Island VI 3-6275 

5-AKPIB КУРЯЧА ФАРМА 
2-повер. відновлений дім, 7 кім­
нат, 2 лазннчки, гаряча вода. 
олив, огрівання, вживати як 2 

ОІО-Т rv u J х с.-«.»- і і « і апарт: чудова тіиь дерев, міс 2187 Richmond Ave., Staten Island, »,_. * M
a n no Kvn^ft £ » с ь ви 

Р О З Ш У К 
ЛІПІД ГАМУЛКА з Франції 
дочка Катерини і Василя, пошу­
куй Анну КОЗОПОВ 1 Стефана, 
діти Михайла і Григорія, сицд 
Василя з Футорн восвід. Львів., 
які виїхали перед 1930 р. до А-
мерикн. Писати на адресу. 

ANNA KIJKQ, 
184 Holland Road. London W. 14. 

England. 

БУДІВНИЧІ 

Для старших людей, що не пере­
носять холодного клімату, чудо­
ва нагода поселитися на Фло­
риді та прожити довшого віку. 
Маю в Маямі в місті площі і бу­
дую 10 домів по уміркованій ці­
ні. Хочу, щоб поселилися свої 
люди. Голоснтись: 

S. Р R О С Y К 
2971 Rlrd Avenue 

Coconut Grove.Miami.Flc-

FOR RENT 

Маємо иа пиптюяяжі куннпі: 
камінні 1 ЛІСОВІ міпки І со­
болі. Дешеві піни. Виконуємо 
на замовлення елегантні фу-
тра, з найкращого ґатунку 
шкірок. Переробляємо всякі 
футра за найновішими фа­
сонами. Прнннмасмо до пе­
реховування на літній сезон. 

Достана на місце. 

Wujkiw & Корієс, Inc. 
Mfg. FURRIERS 

111 E. 7th ST„ N.V. 9, N.Y. 
TeL: Spring 7-8710 

ДО ВННАЯМУ HA 
-mcлічч .КУ КАНЦЕЛЯРІЮ 

64 E. 7th Street 4 великі МОДер-
'О u H u n t i H». . 

весові бюра або професіоналів. 
ЛІ. HUBblNb 

111 Seconu Ave., Mew Vork Cib 
AL. 4-9806 

ЧИ РОБИТЕ 
ПОДРУЖНІ ІІЛЯШІ? 

Цей гарний готель спеціялЧ-
зусться у виготовленні весіль 
то інших суспільних нагод. 

Величава заля 
Вигідні фотелі 
Смачне меню 

Досвідчена обслуга звертає 
увагу на кожні подробиці. 

Phone Banquet DepLEL. 5-7300 
BEEKMAN TOWER 

HOTEL 
A smart convenient location in 
exclusive Beekman Hill section. 
49th ST. and 1st AVE., N.Y.C 

SZLAGA'S MARKET 
Великий вибір 1 асортмент м'яса, 
шинка im "sandwich", свіжо би­
тий дріб, славні Brands ковбаси, 
краківські, украісньхі 1 сарделе-
пі, й Інші вудженини, прила­
джувані за наявябагливішими і 
смачними приписами. Морожені 
харчі, гросерня, молочні вироби, 
хліб і великий вибір делікатесів 
поручас на свята 

SZLAGA'S MARKET 
552 Grove Street 

irvington, New Jersey 
ES 3-9324 

, , . . , . і тимість на 3.000 курей, ввесь ви 
SoecW Steak PlatterVC$150 р я д м е т а л е в и й - 1 0 0 ° носких к у ьресіш зіеак гіанег >і.ои і р Є и ; МОжна купити разом з фар-

і мою; 3'/2 мл. від Vineland, шкіл, 
автобус біля дверей. Надасться 
для особи або спілки, що бажа­
ють розвинути бизнес. Ц і н а 
$20,000. Мортґедж за згодою. 

. . . .-, \ , ,,- „ „ , ~ Michael J. Westoe, East Chestnut 
Ш Е Н Ш И Л І A v e Vineland N I 

ФУTPO MАИБУТНОСТН!'.! j А У Є ' £.Jg Z/JILL 7 i 2 2 7 Плекайте для прибутку. В пня-і p n o " ^ Vhieland 7-4227 
ниці або • » * » » » K , l " " a ^ £ j » - ; M T . PLEASANT AREA. ЇХ миль 
щені — першоикмяй з ^ Р * ^ і В ід Clinton. Власиик мусить про-
Спеціяльний. вибір. Пишіть або fa«w тільки за посередництвом. 

* Visit Our Redecorated 
DINING ROOM 

Excellent for Picnics, Banquests 
etc. Call Gl 2-9799. 

RESTAURANTS 

й\гЯШ\/ЯЬ/йй/ЯйглШ\/К\/гШиййй^^ 
M A R U ' S — L A D Y O F T H E LAKE 

White Horse Pike, Atco, N. J. (20 miles from Philadelphia) 
Подаємо до відома українського громадянства, що ми отворнлн 
далеко від міського гамору, над розкішним озером РЕСТОРАН-
БАР із смачними європейськими стравами та иайвибагливішнми 
напиткамн. — Вииаймасмо кімнати на літній відпочинок. На 
всякі бенкети, весілля, або приватні забави прнннмасмо замов­
лення на залю, яка поміщає 300 людей.. 

• Літньою порою кожної суботи й неділі танці. • 
Властителька Марія Головата Козах. 

УБРАННЯ 

H O L B R O O K H O T E L 
Передтим знаний як Sunrise Farm Hotel. Одна станцій до 

Ronkonkoma. 
Давновідоме місце на 

BUS-PARTIES • DINNER PARTIES • PICKN1CKS ' 
Дальші інформації письменно або телеф. 

Теперішний властителя: Albert Haber. 
HOLBROOK HOTEL, Holbrook, LI. • Tel.: Ronkonkoma 8535 

ALFRED j . WEISE'S 
54 LINCOLN AVENUE 
(1 Block v. Merrick Rd.) 
ROCKVILLE CENTRE, LI. 

Найкраща німецька кухня — Cocktail Lounge.. 
ВЕСІЛЛЯ • БЕНКЕТИ • ГОТЕЛЬ - ПРИМІЩЕННЯ. 

Telephone: ROckvffle Centre 6-9662 

THE MANSION 

CATERING 
Sophie's Restaurant 

Приготовляє смачні потрави на 
Весілля. Бенкети, Прийняття 

150 West Side Ave^ Jersey City 
ZOFJA WIECZOREK, власник. 

TeL DElaware 2-0555 
ДОБРІ УМОВИНИ. 

Business, Opportunity 

Продаж яєць І курей, ори тор­
говельній дорозі, дім з в кімна­
тами. Гараж на 2 авта, 2 інші 
будинки, фермерське авто „Віл-
ліс", 4 глибокі холодільні, посі­
лість на 200x100 цілком вирів­
няна. Ціна $17.000. 

JOHN GROSSMANN 
95 Е. Main St., Babylon 6-0077 

Eves., Babvlon 6-2388-W 

Boarding House — CatskOls, N. Y. 
8-кімиат, другий дім 3-кімнат-
ннй і малий дім однокімнат­
ний. Гаряча і холодна вода, 70 
акрів - з овочевими деревами. 
Власник не може вдержати 
$15.000. Кликати Sunset 5-2319 
або пишіть Swedberg, 2874 
Michaels Road, Wantagh, L. I. 

ГУРТОВИЙ ПРОДАЖ — Beer 
Distributors License разом з роз­
дрібним продажем з дому до до­
му. Знаменита дорога для розвн-
заючогося бнзнесу. Ціна $17,000 
Умовний за згодою. 
CENTRAL STATE REALTY CO. 

97 Elm Avenue, Rahway. N. J 
Rahway 7-8700 

кличте 
IAMAICA HILL CHINCHILLAS 

1509-03 8-lth Drive, lamaicn, L. I. 
RE. 9-2705 

Книжкайгасопис— 
найнеобхідніші pesi в домі 

культурної родини. 

MISCELLANEOUS 

FAR HILLS INN л DINING PLACE OF 
DISTINCTION' 

— першорядні обідн "Lobster & Steak". Брідж, весілля. 
бенкети ft інші нагоди. Директор Mr. Yayer. 
Route 201 206 Between BEDMINSTER and SOMERVILLE, N. J. 

' SOmervffle 8-2166 

Semi-bungalow, 5 кімнат 1 комо­
ра, ІО'/з акрів "macadam" доро­
га, всі удосконалення, олив, о-
грівання. гараж на 2 авта. кур­
ник, полювання. 70 м. від N.Y. 
Посілість вільна і чиста. Вар­
тість $20.000. Продається $15.000 
за згодою. М. OLSEN. 8300 4th 
Ave., Brooklyn. N Y. SH 8-2179. 

' МОЛОЧНА ФАРМА, 
245 акрів, пов. виряд. 16 молоч. 
корів, 7-кімн. дім, стодола, 
шпихлір, бічні будинки, потік 
$13,900 за умовою. 

V E R M A N N , 
Coxsakie, N. Y. 

ВЕЛИКОДНІ 
ПОЗДОРОВЛЕННЯ 

СТИНСОН РЕКОРДС" 
в с і м НАШИМ 

БАГАТЬОМ ПОКУПЦЯМ. 
Д А Р У Й Т Е 

1 ПДАТІВНИ СТИНСОН - і 
^ Недорогвй „Великодній дарунок", який роками ^ 

DRY CLEANING STORE 
Около 4 великі розвнваючіся 
відділи комплетного сухого чи­
щення і прасування. Вантажне 
авто. Огляньте. Щоб оцінити. 

CENTRAL ISLIP 4-8144 

МЕЕГ ME AT THE 
B O W L M O R 

WHERE UKRAINIANS & 
THEIR FRIENDS BOWL 

44 Alleys — Bar — Restaurant 
110 University Place, New York 

(Bet. 12th <S 13th Sts.) 
AL 5-8188 - or - WA 9-9770 

TWO GUITARS 
244 E. 14th St. New York City 

OR 3 5 3 3 5 
> Приємна атмосфера, першо­

рядна кухня, українська 1 мо­
дерна музика до танців. 

ПРОГРАМА ЩОВЕЧОРА 
. о г о д 9 і 12. 

;! A L L I A N C E C L U B ; ; 
GALA WEEKEND SHOW 

• Talent.Nite Every Friday • 
CARMEN RIOS TRIO 

!; 2 оркестри — нічні даисінґн. •! 
78-80 St. Marks PL N. Y. C. Г 

(8th St.. and 1st Ave.)' ! 
GR 7-9765 

НА ПРОДАЖ 

1IA П Р О Д А Ж 
БИЗНЕС. 

Добра нагода. 
Малий вклад гроша. 
Кликати GR 3-3830 

між 2-5"попол. 

ЧОЛОВІЧЕ УБРАННЯ І ПЛА­
Щ І практичний дарунок на 

кожну нагоду. Мало вживані, 
неначе нові, чудово вшиті. Та* 
кбж для ваших близьких а Ев 
pool від $15.00. 

LOUIS SANDERS 
1541 First Ave.. New York Crry 

(Між 80-81 вул.) 

ВСТУПАЙТЕ Я ЧЛИНЬ 
УВСОЮЗУ! 

шщ 
ПИСАННЯ 

Перероблю 
До 

шглійські, діва $25.00 Мав­
ко також нові .1 перероблені 
українські машинки. Рахун­
кові машини. Офісові прарл-
ли. Потрібно агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPAN> 

119 W. 23rd St. (6—7 Ave.. 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-808* 

MISCELLANEOUS 

О С Я Г Н І Т Ь .' 
фінансову незалежність. 

Приступіть до цього просперу-
ючого бнзнесу. Пишіть за їй-
формаціями цін і висоти прибут­
ку цього приємного бизнесу. 

ANDES CHINCHILLA SALES 
194 Route 17 — Paramus. N | 

ORadcll 8-6000 

UNE COMPLETE 
ol 

TROPICAL FISH. 
BIRDS, 

ACCESSORIES 
FISH & Clir.EPS 

PET SHOP 
•y> — 2nd *v*pn* 
Bet. 1st <S 2ml Sts. 

ЖАДАЙТЕ Т І Л Ь К И 

Д О УКРАЇНЦІВ СТАРОЇ І НОВОЇ КМІҐРАЦШ 
Одииокия представник ннйкранінх 
шнайкпр І.І:Н\ годинників „ОМЕГА" 
н самому серці української громади 
на півночі поручас найновіший мо­
дель „ОМЕГА АВТО.МАТІК" годин­
ник, що самий накручуються. 

Ціна під $71.50 І вище. 
Великий вибір гарних 14-карато-

внх виробні з золота і срібла на да­
рунки з різних нагод. Ми тішимося 
вже 39 років великою українською 
кліентелею не лише в Іііікаґо, але й 
висилаємо по всій Америці на С. О. 
[). замовлення. Гарантуймо І звер­
таймо гроші, якщо нема 1009г задо­
волення. Догідні сплати без відсот­
ків. Говоримо по-українськи! При­
ходьте, телефонуйте, замовляйте 
поштою: 

М. J. HARRIS JEWELER, 
1949 W. ChicaRo Ave.. Chicago, ID. 

Tel. Scleey 3-5753 

/g буде приносити розвагу Вашим Друзям 
> .Ми маємо великий вибір 
% УКРАЇНСЬКИХ і РОСІЙСЬКИХ П Л А Т І В О К . 
(і Н А Й К Р А Щ І МУЗИЧНІ П Л А Т І В К И . 1 
І ПЛАТІВКИ ст 
"Q Ми, розсилаємо їх по цілому світі. | ) 
% Жадайте безплатного повного каталоги у Вашій | ) 
^ найближчій.тсрамниці; якщо там не одержите пи- §) 
^ шіть до нас, а ми радо вишлемо Вам даром. d 
І STINSON RECORD DISTRIBUTORS, Inc. g[ 
> 2858 West Pico Blvd. Dep't Z. Phone Republic 6731. ^ 
^ Los Angeles 6, California. Щ 
$ for the East coast: §) 
I STINSON RECORD DICTRIBUTORS, Lie. §) 
•g 27 .Union Square West Dep't Z. Phone ALgonquin 5 O'.Jfi'.). |y 
Я New York 3, New York. < 

Bruckner • Blvd.-Waterbury Ave. 
Bronx. N. Y. 

19 домів 1 I 2 родинних (доето-
совані до околиці) $16.000 й 

У'більше. 6 простірних кімнат, за-і , ШЙ п Dtl 
| ля. сосн. голівудська кухня. 1 J A ' Q P « > Oaily 10 АМ-9 РМ 
л | лазннчки. веранда, олив, огрі- Sundays II AM—6 РМ 
2/ і ваІШИ, Гараж. Підвал ь^ і іил«і 
3) вулиці, легко до перероблення 
^ і на 2-ий апарт. G.I. 1 0 ^ вплатн. 
ї)' 30-річинй, мортґедж. — Також 
3) 2-род. 0 і 4"і — 4% і 4'/3. Всі 
<П модерні удогіднення. наріжні. 
2) І відповідні для професіоналів. 
§); V. MIUTELLO ТА 9-0838 

ВУДУОМО ДОМИ 
4'/2 кімнатні або більші, після 
Ва'шого бажання, з плвинцеїо а-
бо без. подвійні підлоги. Зем­
ний газ. тому дешево до огрі­
вання: від $0.500 

В анг. німец. дільниці. 

JOHNSON'S 
BAKERY 

OR 3-1529 

ГАРНЕ 
РІЗНОРОДНЕ 

ПЕЧИВО 
їсе \ печеться на місці з 
шйліпшого і вибраного 

матеріялу. 
ТОГТІІ. ЧАСВІ ТІСТОЧКА 

СТРУДЛІ (VORTEX) 
Ви можете замовляти 

СВІЖІ ТОРТИ 
просто з печі. 

Солідна обслуга. 
Говоримо по-українськи. 

62 FIRST AVENUE 
NEW YORK CITY 

Т Е П Е Р П О Р А 
tAПИСАТИСЯ НА КУРСИ 
ПАМОХОЛ. МЕХАНІКІВ 

І КУРСИ ї з д и 

ПРОФЕСІЙНА УКРАЇНСЬКА АПТЕКА 
під старою німецькою назвою 

„ФІШЕРС ФАРМАСИ" 
якої власником став мґр. МОДЕСТ АРТИМШ 
дипльомований аптекар європейсько - амери­
канських університетів виконує всю можливу 
рецептуру, та має на складі всі препарати на-
роднього здоров'я включаючи лікувальні зела, 
європейські термометри та п'явки. 

АДРЕСА: 
FISHER'S PHARMACY — Modest Artymlw В. S c 

Apothecary 
| 4438 Germantown Avenue, Philadelphia 44, Pa. 
^ Phone: Gladstone 5-2401 
^vvjyv^vv^v^/v^v^/v^/v^/v^/Nto. ^ \ ^ 4 3 ' V B ' 4 3 ' 4 a ' v S ' \ i a ^ i ' ^ V 3 ' v ^ 

REGENT 4.21.06 
або 

STAGG 2-5108 

GR. 7-8951 t 

КУРСИ МЕХАНІКІВ 
КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 

І !остарасмося для Вас про 
еґзвмів Лайсеису. Наші учні 
лістають диплом, Помагасмо 
в одержанню праці. Інструк­
ції в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ­
ЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. Інструк­
тори фахівці. Залож. в 1916. 

L. TYCHNIEWICZ, директор 
M E T R O P O L I T A N 

d U T O S C H O O L 
155—2nd Ave„ блиа. 10th St. 

NEW YORK CITY 

КОЛИ СТРАЖДАЄТЕ 
В І Д Н Е В Р А Л Ь П Ч Н І І Х 

БОЛІВ 
ТО НЕ ЗАБУДЬТЕ ЦЕ 

ПРОЧИТАТИ 
Кожний суглоб і кожний мус-

Srx може стати джерелом бо-
сних страждапк'Ноги, коліна 

руки, лікті, крижі, шия й паль­
ці — коли вони болять, спри­
чиняють дошкульні муки, про 
які тільки ви, ,що ст раж дасте 
можете знати. Але ось добра 
яовииа для вас у повідомленні 
гик, що вже пробували ANTRO 
formula для полегш! в невраль-
гічннх болях. " 

Багато а ти*,, що думали, що 
вже ніколи не будуть сміятися 
радісно повідомляють, що їхні 
болі зникли після'перших кіль­
кох доз цих чудових ліків. Тож 
нащо непотрібно страждати, ко­
ди я ви можете дістати допо­
могу. Вишліть -цю вирізку до 
KINGSLY СО„ DepL 13, Box 415, 
РеекзкШ,>І. Y n а тоді дістанете 
два пакунки цього чудового лі­
ку ANTRO FORMULA (звичай­
на ціна $6.00) відворотною 
поштою. Читачі .рісі газети ма­
ють заплатити поштареві тіль­
ки $5.00 (крім поштової оплати 
C.O.D.). А л е ' с п і ш і т ь поки 
ANTRO ще можна набути^ 
Ім'я ї ї ' 

ІВАН КОВАІІЬЧИК 
F U N Е R AiL^H О М Є 

COMPLETELY 
A f e e O K D I T I O N E D — ' 

ЗАННМАСТЬСЯ ПОХОРО-
НАМИ В Х Х Е Н П 

N E W J 6 R S E > 
Шив прлетуииі ілл erta 

Обслуг*' W w ' І aia4rap*«RA 
v випадку смутву щ родм*і 

кличте ив а -день та» 

129 СгЦІКф STREP1. 
СОГ. Warren Street 

JERSEY CITY 2, h, j 
Tel. HEndenum t-M3l 

БЕЗПЛАТНА ПРОБА 
ни ревматичні болі 

J ^АРТРИТИЧНІ 
Коли- Ви ніколи не вживали 
ліку званого ROSSE TABS на 
Ці незначні мускуларні недо­
магання й болі, злучені з 
ревматизмом і в а п н є н ням 
жил, або з нервовим запален­
ням, то чому- не спробувати 
його сьогодні на наш кошт. 
Пого вживають тисячі людей 
впродовж ЗО років. 

Безплатно для читачів 
нашої газети. 

Запрошуємо Вас випробува­
ти його без ніяких коштів. 
Дозвольте, щоб ми вислали 
Вам пачку повної величини. 
Заживайте Безплатно 24 твб-
.шчок. Коли не будете вдо­
волені паліятнвною—часово-
ю—полекшою, зверніть вам 
решту й не будете нам винні 
нічого. Така проба не буде 
коштувати Вас ні о д н о г о 
цента Н*> висиляйте грошей. 
Пішліть лише негайно Ваше 
Ім'я й адресу до: 

ROSSE PRODUCTS CO. 
Dept. 0-5. 

2708 Farwefl Avenue 
Chicago 45 ill. 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

ASTORIA — в-роднн. з цегли 
дім. До зайняття 2 трикімнатні 
апартаменти. Олив, огрівання, 
мармурові сходи, мідяні рурн. 
дах (3-річний). Дохід місяч. 
ренту $256.00 Знамениті умовн­
ий. Ціни на скорий продаж. 
$20.000. Оглядати за умовлен. 

PAT SIMONE 
34-09 Broadway, Astoria, L I 

AS. 8-3735 

И.Ц іиЛММ*-Ц^»-Ц'4Ц'--"-4М^МУ-аиі4^^ 

І ВЕЛИКИЙ ВИБІР ВЕСНЯНИХ КАПЕЛЮХІВ шшшшшшяшшшиш и 
НА ВЕЛИКДЕНЬ! 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(ICT 8 вул., між 2-8 Евеию.) 
Mac яв складі найбільший вибір фільцових КАПЕЛЮ­
ХІВ власного виробу, найкращої якости в найновіших 
фасонах 1 кольорах. — У вас куплені капелюха прннн­

масмо до перерібки. 
Пригадуємо, що маємо відділ Мужеської Ґалі'.нтери, а саме першої якости 
сорочки знаної марки "JAYSON", дощевики. слетери з імпортованої попий 

f парасолі Й ілш. 
Просимо зайти і переконатись П|ю високу якнть млгерінлу гя міі.ікку фип|и<чну ш<«% 

— Говоримо по-українськи. 
Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мельника кижмиї иедии між ;-а год. 

рано на хвилях 1480, (станція WHOM). 
Отворевп щоденна до 8:30 веч.. в п'ятниці І суботи до 10:00. . 

DUNLEY HAT SHOP 
14 $AINT MARK'S PLACE (Іст 8. шул. Bet. 2—3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

• * • • " ' " i " " ' " • " " t T T I " М П П 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е В Н І І К 

Обслуга чесна I найкраща 
ЦШИ I I Г Н І Т У п ш . 

J O H N B U N K O 

Licensed Undertaker 
& Embalmer 

437 EAST.Sth STREET 

New York City 

REASONABI > ' j»KK r> 
Telephone: GRamercy 7-7661. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. п о г г к г . н п к 
Занимастьгл пнчоронамм 

« BRONX. B«O0KlVN, NEW 
YORK І о к о л и ц я 

Коитро.п.онам;і- темін«|Иі-
• ура. Модгріїи КНІЬІІІІІЯ 

до ужитку диром. 

P E T E R J A . R E M A 
129 EAST 7tri STREET, 

NEW YORK, N. Y. 

TeL: ORcrttftf 4-25Є8 


